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Το αντικείμενο αυτής της εργασίας είναι η Κοινή Ευρωπαϊκή Πολιτική- 
Θεσμικό Πλαίσιο και τα Υφιστάμενα προβλήματα .

Η εργασία αποτελείται από (6) κεφάλαια.

Στο πρώτο κεφάλαιο γίνεται μια προσπάθεια περιγραφής της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, μια ιστορική αναδρομή, την πορεία της και τις θεσμικές εξελίξεις.

Στο δεύτερο κεφάλαιο αναπτύσσεται η Ευρωπαϊκή κοινωνική πολιτική, 
τα μοντέλα προσεγγίσεις, το θεσμικό πλαίσιο, η στρατηγική απασχόλησης, το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο καθώς και τα προγράμματα «EQUAL», 
Κοινωνία της Πληροφορίας και πρόγραμμα για την στήριξης
ανταγωνιστικότητας στην Ελλάδα.

Στο τρίτο κεφάλαιο αναφέρομαι στην πολιτική της Ε.Ε. για τους 
μισθωτούς και τους αυτοαπασχολούμενους και για την κοινή εξωτερική 
πολιτική και πολιτική ασφάλεια ΚΕΠΠΑ τους σκοπούς και τους στόχους.

Στην συνέχεια γίνεται μια αναφορά στην «Agenda 2000» στο τι 
προβλέπει το πρόγραμμα αυτό τις εφαρμογές του και τους στόχους του.

Στο πέμπτο κεφάλαιο γίνεται μια αναλυτική αναφορά των ενταγμένων 
έργων ανά κατηγορία ενέργειας του Ε.Π. Υγείας -  Πρόνοιας και συνάσσονται 
οι προϋπολογισμοί των έργων τόσο τομεακά όσον και περιφερειακά.

Τέλος στο έκτο κεφάλαιο γίνεται μια αναφορά για το μέλλον της 
κοινωνικής προστασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η πολιτική της Ε.Ε. για την 
ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών, τα Ευρωπαϊκά δικαιώματα των ίσων 
ευκαιριών και για την καταπολέμηση των διακρίσεων και του αποκλεισμού.
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Κεφάλαιο 1°

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

1.1. Ιστορικό

Στα δύσκολα χρόνια της δεκαετίας του '50, το βασικό ζητούμενο για τις 
χώρες της κατεστραμμένης από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο Ευρώπης 
ήταν η ειρήνη και, αν ήταν αυτό δυνατόν, η συνεργασία ανάμεσα στους 
χθεσινούς εχθρούς. Μεγάλες πολιτικές μορφές της Γηραιάς Ηπείρου, 
όπως ο Ρόμπερτ Σουμάν, υπουργός Εξωτερικών της Γαλλίας, και ο 
Κονραντ Αντενάουερ, πρωθυπουργός της Γερμανίας, προώθησαν με 
δυναμικές ενέργειες την ιδέα της πανευρωπαϊκής συνεργασίας. Το 1951 
η πρωτοβουλία παίρνει συγκεκριμένη μορφή, με την δημιουργία δυο 
κοινών αγορών για δυο σημαντικές; Πλουτοπαραγωγικές πηγές, τον 
άνθρακα και τον χάλυβα.

Τα έξι ιδρυτικά μέλη (Γερμανία, Βέλγιο, Γαλλία, Ιταλία, Λουξεμβούργο 
και Κάτω Χώρες) γίνονται εννέα το 1973, με την προσχώρηση της 
Δανίας, της Ιρλανδίας και της Βρετανίας για να αυξηθούν αργότερα, το 
1981, στα δέκα με την είσοδο της Ελλάδας στην τότε Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα. Το 1986 η ΕΚ επεκτείνεται προς νότο με την είσοδο της 
Πορτογαλίας και της Ισπανίας για να φθάσει στην σημερινή μορφή της το 
1995, όταν με την ένταξη της Αυστρίας, της Φιλανδίας και της Σουηδίας 
τα μέλη φθάνουν τα δεκαπέντε. Παράλληλα, μέσα χρόνια που 
μεσολάβησαν, η αρχική συνεργασία η οποία περιοριζόταν στους τομείς 
του άνθρακα και του χάλυβα επεκτάθηκε για να καλύψει τελικά το 
σύνολο της οικονομικής δραστηριότητας και συμπληρώθηκε με κοινές 
πολιτικές σε άλλους τομείς, όπως οι διεθνείς σχέσεις, η ενέργεια, η 
παιδεία, η απασχόληση, η οικονομική και νομισματική πολιτική.

1.2. Ενωμένη Ευρώπη: Ένωση κρατών ή ένωση λαών;1

Με την Συνθήκη του Μάαστριχ το 1992, η Κοινότητα εξελίχθηκε στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, μια δεκαπενταετή κοινότητα λαών και κρατών με 
πληθυσμό πάνω από 370 εκατομμύρια κατοίκους και έκταση 3 εκατ. 
Τετραγωνικά χιλιόμετρα. Μέσα από μια διαδρομή 48 ετών, έχει

Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Δ. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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αποκτήσει μια ενιαία αγορά όπου τα προϊόντα, τα άτομα και το χρήμα 
μπορεί να κινηθεί ελεύθερα, χωρίς περιορισμούς από τη μια χώρα στην 
άλλη. Το τελικό συμπλήρωμα αυτής της ενιαίας αγοράς, το ευρώ έρχεται 
μετά από μια επταετία, το 1999, αναδεικνύοντας την Ευρώπη των 15 σε 
μια μεγάλη δύναμη της παγκόσμιας οικονομικής σκηνής, ισότιμη με τις 
ΗΠΑ. Όμως, το καίριο ερώτημα που προκύπτει στην περίπτωση αυτή 
είναι κατά πόσο μπορεί να υπάρξει οικονομική ένωση χωρίς κοινές 
πολιτικές δομές. Έτσι, αναγκαστικά, για την Ευρωπαϊκή Ένωση των 
«15» ή των «36» εφόσον ολοκληρωθεί η Διεύρυνση με την ένταξη των 
11 υποψήφιων χωρών της Ανατολικής Ευρώπης, το επόμενο λογικό βήμα 
δεν μπορεί παρά να είναι ένα: η πορεία προς μια Ενωμένη Ευρώπη με 
κοινές δομές όχι μόνο στον οικονομικό αλλά και στον πολιτικό τομέα.

1.2.1. Οργάνωση της Ε.Ε.

Στη σημερινή μορφή της, η Ευρωπαϊκή Ένωση διαθέτει τρία βασικά 
«θεσμικά» όργανα: το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Τη λειτουργία των κύριων οργάνων 
συμπληρώνουν μια σειρά από επικουρικά αλλά αυτόνομα όργανα, τα 
οποία δημιουργήθηκαν ή μετεξελίχθηκαν παράλληλα με την ένωση. Αυτά 
είναι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, το Ελεγκτικό Συνέδριο, η Οικονομική 
και Κοινωνική Επιτροπή, η Επιτροπή Περιφερειών, η Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων, και το Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ίδρυμα το οποίο 
εξελίχθηκε στη σημερινή Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα.

Η δομή της ΕΕ παρουσιάζει κάποιες ομοιότητες με εκείνη των εθνικών 
κρατών, αλλά αυτό δεν πρέπει να οδηγεί σε παρανοήσεις, καθώς δεν 
πρόκειται για κράτος αλλά για ένα ιδιότυπο πολιτικό μόρφωμα το οποίο 
δεν έχει σχέση με οποιαδήποτε άλλης μορφής διακρατική συνεργασία 
υπάρχει αυτή τη στιγμή σε διεθνές επίπεδο. Ωστόσο, χρησιμοποιώντας 
για λόγους καλύτερης κατανόησης καταχρηστικά ορισμένους όρους που 
αφορούν τις εθνικές συνταγματικές τάξεις, θα μπορούσαμε να πούμε ότι 
στην κατανομή μεταξύ των τριών θεσμικών οργάνων, το Συμβούλιο έχει 
την πολιτική ευθύνη της εκτελεστικής εξουσίας και του νομοθετικού 
έργου, σε συνεργασία με το Ευρωκοινοβούλιο. Από την πλευρά της, η 
Επιτροπή εφαρμόζει σε εκτελεστικό επίπεδο τις αποφάσεις, εξειδικεύει 
τις προτεινόμενες πολιτικές και επιτελεί το νομοπαρασκευαστικό έργο.
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1.2.2. Μια «κυβέρνηση» για την Ευρώπη

Το Συμβούλιο έχει ως κεντρική αρμοδιότητα την εκπροσώπηση των 
συμφερόντων των κρατών μελών σε κοινοτικό επίπεδο και σε αυτό 
συμμετέχουν όλα τα κράτη μέλη σε επίπεδο υπουργών. Υπάρχουν 
περισσότερες από 20 συνθέσεις του Συμβουλίου, ανάλογα με τον τομέα 
τον οποίο καλύπτει, δηλαδή Συμβούλιο Υπουργών Παιδείας, Αλιείας, 
Γενικών Υποθέσεων (Εξωτερική Πολιτική), Οικονομίας (ΕΟΟΕΙΝ) κλπ. 
Με μια ειδική σύνθεση του στην οποία συμμετέχουν οι ηγέτες των 
χωρών μελών, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, καλύπτεται η ανάγκη για 
άμεση λήψη αποφάσεων σε πολιτικό επίπεδο στην περίπτωση 
σημαντικών ζητημάτων, όπως είναι οι Συνθήκες της Ένωσης, η 
απόφαση για διεύρυνση ή οι σοβαρές αλλαγές στις πολιτικές. Κεντρική 
φιλοσοφία της λειτουργίας του Συμβουλίου είναι η αναζήτηση της 
συναίνεσης, η οποία προετοιμάζεται μέσα από τις προηγούμενες 
συναντήσεις των επιτροπών Μονίμων Αντιπροσώπων (ΟΟΚΕΡΕΙΙ)

1.2.3. Η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή: το ανώτατο εκτελεστικό όργανο της ΕΕ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή Κομισιόν περιλαμβάνει τους 20 κοινοτικούς 
επιτρόπους και έναν πολύπλοκο διοικητικό μηχανισμό με έδρα τις 
Βρυξέλλες. Οι επίτροποι ορίζονται από τα κράτη μέλη, ένας για τις 
μικρές χώρες και δυο για τις μεγάλες. Το έργο της Κομισιόν είναι 
πολύπλευρο και περιλαμβάνει από την πρόταση των «νόμων» προς το 
Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο μέχρι τη γραφειοκρατική δουλειά για την 
υλοποίηση/ εφαρμογή των αποφάσεων και την εξωτερική εκπροσώπηση 
της Κοινότητας. Οι 26 διευθύνσεις στις οποίες χωρίζεται με κριτήριο το 
αντικείμενο έχουν ένα ρόλο ανάλογο με εκείνο των υπουργείων στα 
εθνικά κράτη. Η Επιτροπή διαχειρίζεται τον προϋπολογισμό της Ένωσης 
για τον οποίο δίνει απολογισμό στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στο 
Συμβούλιο.
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1.2.4. Η  βουλή της Ευρώπης

Στη σημερινή σύνθεση του, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει 626 
βουλευτές από όλες τις χώρες μέλη, ανάλογα με τον πληθυσμό κάθε 
χώρας. Πρόκειται για το περισσότερο δημοκρατικό όργανο της Ένωσης 
που λειτουργεί συνήθως με απλή πλειοψηφία, αλλά οι αρμοδιότητες του 
είναι ακόμη περιορισμένες. Ο αρχικός συμβουλευτικός ρόλος του 
διευρύνθηκε σε πρώτη φάση με τη Συνθήκη του Μάαστριχ, η οποία του 
παραχώρησε το δικαίωμα της συναπόφασης με το Συμβούλιο για 
ορισμένους τομείς της κοινοτικής νομοθεσίας. Με τη νέα Συνθήκη του 
Άμστερνταμ, ο ρόλος του ενισχύεται ακόμη περισσότερο καθώς 
συμμετέχει πλέον ενεργά στην επιλογή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
διευρύνεται ο αριθμός των τομέων του κοινοτικού νομοθετικού έργου 
στους οποίους απαιτείται η έγκριση του και όχι η γνωμοδότηση του. 
Έτσι, το Κοινοβούλιο μπορεί πλέον να μπλοκάρει την έκδοση Οδηγιών 
με τις οποίες δεν συμφωνεί. Όπως συμβαίνει και στα εθνικά κοινοβούλια, 
οι Ευρωβουλευτές είναι οργανωμένοι σε κοινοβουλευτικές ομάδες 
(αντίστοιχο των κομμάτων) όπως η σοσιαλιστική ομάδα η ομάδα του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, η Ομάδα Ένωση για την Ευρώπη, η 
Ομάδα της Ενωτικής Αριστερός κλπ.

1.3. Από την ΕΟΚ στην ΕΕ:

Οι καθοριστικές ημερομηνίες για την οικοδόμηση της Ευρώπης

9 Μαΐου 1950- Η  γέννηση της Ευρώπης

Η Γαλλία διατυπώνει επισήμως την πρόταση για τη δημιουργία μιας 
ανεξάρτητης αρχής η οποία θα διαχειρίζεται τις αγορές δύο σημαντικών 
πλουτοπαραγωγικών πηγών, του άνθρακα και του χάλυβα. Η πρόταση 
γίνεται δεκτή από τη Γερμανία, την Ιταλία, τις Κάτω Χώρες, το Βέλγιο 
και το Λουξεμβούργο και η συνθήκη για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας Άνθρακος και Χάλυβος υπογράφεται τον Απρίλιο του 1951.

25 Μαρτίου 1957- Ίδρυση της ΕΟΚ

Υπογράφεται η Συνθήκη της Ρώμης από έξι χώρες μέλη (Γαλλία, 
Γ ερμανία, Ιταλία, Κάτω χώρες, Βέλγιο και Λουξεμβούργο) με την οποία 
θεσπίζονται όργανα και μηχανισμοί λήψης αποφάσεων
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1ην Ιανουάριου 1973 -  Πρώτη διεύρυνση της ΕΟΚ

Προσχωρούν την Κοινότητα η Δανία, η Ιρλανδία και το Ενωμένο 
Βασίλειο, για να ακολουθήσουν μέσα στην δεκαετία του '80 η Ελλάδα, η 
Ισπανία και η Πορτογαλία. Ο αριθμός των μελών φθάνει τα 15 με την 
προσχώρηση το 1995 της Σουηδίας, της Φιλανδίας και της Αυστρίας.

7-10 Ιουνίου 1979 -  Πρώτες εκλογές του Ευρωπαϊκούς Κοινοβουλίου με 
άμεση καθολική ψηφοφορία

Οι ευρωβουλευτές, οι οποίοι μέχρι τότε προέρχονταν από τα εθνικά 
κοινοβούλια, εκλέγονται με άμεση καθολική ψηφοφορία.

17 Φεβρουάριου1986 -  Λ ημιουργία της Κοινής Αγοράς

Υπογράφεται η Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη, με την οποία ορίζεται ως 
ημερομηνία ολοκλήρωσης της εσωτερικής αγοράς η 1η Ιανουάριου 

1993.

1ην Νοεμβρίου 1993 -  Ευρωπαϊκή Ένωση

Η ΕΟΚ εξελίσσεται σε Ευρωπαϊκή Ένωση με την θέση σε ισχύ της 
Συνθήκης του Μάαστριχ η οποία υπογράφηκε το 1992 και διευρύνει τη 
συμμετοχή των χωρών μελών και σε νέα θέματα όπως η κοινή εξωτερική 
πολιτική, η εσωτερική ασφάλεια κλπ, ενώ προβλέπει τη μετάβαση στο 
κοινό νόμισμα.
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1.4. Η πορεία της Ευρώπης σήμερα σε ένα καινούονιο κόσμο.2

Οι συνέπειες από τις κοσμογονικές εξελίξεις του 1989 μόλις τώρα 
αρχίζουν να αποκαλύπτονται σε όλο και μεγαλύτερο εύρος και 
ένταση. Οι δύο κόσμοι, οι δύο ιδεολογίες, η Ευρώπη από εδώ και η 
Ευρώπη από εκεί από το τείχος, το «σχήμα» εμείς και οι άλλοι δεν 
υπάρχουν πια. Οι Ευρωπαίοι οι πολίτες αντιμετωπίζουν μια 
οικονομική κρίση μια κρίση αξιών, μια κρίση πολιτικού 
προσανατολισμού. Εύπεπτες συνταγές και απολαυστικές διεξόδους 
κερδίζουν αναπόφευκτα έδαφος, ωθώντας τους ανθρώπους σε 
επικίνδυνες ατομικές ατραπούς πρωτογενής ιδιωτικές και ουσιαστικά 
κοινωνικής απομόνωσης.
Η έξαρση των εθνικισμών, θρησκευτικές αιρέσεις, τα ναρκωτικά η 
φτώχεια και ο κοινωνικός αποκλεισμός απειλούν να αντικαταστήσουν 
την συλλογική συμβίωση και την πίστη των ανθρώπων στην κοινή 
πρόοδο.
Μέσα σε ένα τέτοιο κλίμα, η διακίνηση του «δημοκρατικού 
ελλείμματος» η αδιαφάνεια στην λήψη των αποφάσεων και οι 
κατηγορίες κατά της απρόσωπης γραφειοκρατίας των Βρυξελλών 
προσθέτουν ένα ακόμη πλήγμα στην προσπάθεια ειρηνικής και 
δημιουργικής συνεύρεσης λαών και πολιτισμών.
Παρά τα προβλήματα που ήδη παραπάνω αναφέρθηκαν, η Ευρωπαϊκή 
Ένωση διευρύνθηκε πρόσφατα με την προσχώρηση τριών νέων 
κρατών-μελών και προοπτική για το μέλλον εμπεριέχει το ενδεχόμενο 
μιας περαιτέρω διεύρυνσης της. Ταυτόχρονα, ραγδαίες αλλαγές 
σημειώνονται σε παγκόσμια κλίμακα, οι οποίες αφορούν όλα τα πεδία 
εστίασης του ανθρώπινου ενδιαφέροντος θέτοντας για μια ακόμη 
φορά σε σύντομο μάλιστα χρονικό διάστημα επιτακτική την ανάγκη 
μιας θεσμικής τροποποίησης του υπό την διαμόρφωση ευρωπαϊκού 
συστήματος.

Η ανάπτυξη της δημοκρατίας και η επικράτηση της «κοινότητας» 
δικαίου θα είναι θεμελιώδης κατευθύνσεις της νέας Ευρώπης.

Στην ενωμένη Ευρώπη εξακολουθούν να παραμένουν έντονα τα 
στοιχεία της εθνικής πολιτικής, ενώ ο χώρος της οικονομίας έχει 
πάψει σε μεγάλο βαθμό να ανήκει στην εθνική αρμοδιότητα. 
Ταυτόχρονα, η εξωτερική πολιτική δεν είναι αναγκαστικά ενιαία, 
αλλά δεν έχει τις δυνατότητας και τα μέσα να εφαρμοσθεί.

2 Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Δ. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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1.5. Θεσμικές εζελίζεις

Από τον Φεβρουάριο του 1994, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με το 
ψήφισμα που ενέκρινε, διαδήλωσε την βούληση του να συμμετάσχει 
στην διαδικασία αναθεώρησης των συνθηκών με την κατάρτιση 
σχεδίου «Ευρωπαϊκού Συντάγματος» που τέθηκε σε έγκριση σε 
Διακυβερνητική Διάσκεψη. Το Σύνταγμα επιτρέπει στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση να λειτουργεί αποτελεσματικά και ταυτόχρονα 
αποκεντρωτικά, κατοχυρώνει την δημοκρατία, το κράτος δικαίου και 
τα δικαιώματα του πολίτη.

Το Σύνταγμα, αναδεικνύοντας ένα ε ι^εηεπε ομοσπονδιακό 
χαρακτήρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορεί να διαγράψει τα 
χαρακτηριστικά της και να ανάσχεση την δημιουργία μιας 
«Ευρώπης πολλών ταχυτήτων» ή την διαφοροποιημένη ολοκλήρωση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Διότι οι αρχές τις ισοτιμίας, της 
αλληλεγγύης και της συνοχής είναι σύμφυτες με τις ιστορικές αρχές 
της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και εδρεύουν ακατάλυτα στον ίδιο 
τον ιδεολογικό πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η οικονομική και πολιτική αλληλεξάρτησης δεδομένων και 
προσεγγίσεων σήμερα σε παγκόσμια κλίμακα, οδηγεί αναπόφευκτα, 
σε μια πολύ ευρύτερη οργάνωση των κρατικών μονάδων στην 
ευρωπαϊκή ήπειρο και γι’ αυτό ακριβώς το πολιτικό και το 
οικονομικό στοιχείο είναι άρρηκτα συνδεδεμένα με το μέλλον της 
ενωμένης Ευρώπης.

Ο ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ξεκινά από το στάδιο της 
επεξεργασίας και καταλήγει με την υιοθέτηση με αυξημένη 
πλειοψηφία του καταστατικού χάρτη της Ένωσης. Τα εθνικά 
κοινοβούλια και τα κράτη, παραμένοντας μέχρι την στιγμή αυτή, 
κύριοι των συνθηκών πρέπει επίσης να διαδραματίσουν το ρόλο 
τους στην διαδικασία αυτή. Τα μεν εθνικά Κοινοβούλια με την 
συμμετοχή τους ως συνέταιροι του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
ταυτόχρονα εκφράζοντας την επιρροή τους στις Κυβερνήσεις τις 
οποίες κατά το κοινοβουλευτικό σύστημα στηρίζουν, τα δε κράτη 
διαμέσου των Κυβερνήσεων και του συμβουλίου.

Είναι φυσικό να σμικρυνθεί ο χώρος των κυριαρχικών δικαιωμάτων 
των κατ’ ιδίαν κρατών τα οποία θα μεταφερθούν σε ένα
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ομοσπονδιακό σύστημα που θα γεννηθεί στην κατάληξη της 
ενοποιητικής διαδικασίας.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πρέπει να απαιτήσει γενική εξουσία 
συναπόφασης καθώς και το δικαίωμα νομοθετικής πρωτοβουλίας, 
στους τομείς που από την φύση τους το κοινοβούλιο πρέπει να έχει 
αποφασιστικό λόγο, στο πλαίσιο ανάδειξης του σε ισοδύναμο 
θεσμικό έτερο στην νομοθετική λειτουργία. Να μπορεί να εκλέγει 
τον πρόεδρο της επιτροπής και με ειδική πλειοψηφία να αίρει την 
εμπιστοσύνη του στην Επιτροπή. Να αναλάβει ουσιαστικές ευθύνες 
στους τομείς της εξωτερικής πολιτικής και της πολιτικής ασφάλειας. 
Να επεκταθούν οι ελεγκτικές τους αρμοδιότητες. Να υιοθετήσει κοινό 
εκλογικό σύστημα για την εκλογή του σε όλα τα κράτη-μέλη. Τέλος 
μπορεί να διευρυνθεί η διασύνδεση Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
Εθνικών Κοινοβουλίων, ώστε να συνεχίσουν να είναι αξιόπιστοι 
σύμμαχοι και αλληλέγγκοι εταίροι.

Σε μια νέα ομοσπονδιακή Ευρώπη πρέπει να αναπτυχθούν νέες 
πολιτικές στους τομείς της ανάπτυξης και της απασχόλησης, του 
τουρισμού, της ανεργίας, της κοινωνίας των πληροφοριών και της 
πολιτικής άμυνας, ενώ σ’ αυτήν την Ευρώπη θα πρέπει να 
ενισχυθούν οι ήδη υπάρχουσες κοινές πολιτικές στους χώρους

(α) της βιομηχανίας, της έρευνας και ανάπτυξης, της 
χωροταξίας και των διευρωπαϊκών δικτύων 

(β) του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και προστασίας 
των καταναλωτών.

(γ) της νεολαίας της παιδείας και του πολιτισμού.
Η δραστηριότητα αυτή στηρίζεται στο βάθρο της 
υλοποίησης των κεντρικών στόχων της Ένωσης, όπως 
η συνοχή και ισόρροπη ανάπτυξη, καθώς και η 
αποδοτική λειτουργία της εσωτερικής αγοράς.
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Κεφάλαιο 2°

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η ευρωπαϊκή κοινωνική πολιτική εκφράζει αντιμαχόμενα οικονομικά, 
κοινωνικά και πολιτικά συμφέροντα, που συγκρούονται στην πορεία προς την 
ενιαία αγορά καθώς και την οικονομική και πολιτική ενοποίηση. Είναι 
επομένως μια πολιτική δυναμική εξελισσόμενη, άμεσα επηρεαζόμενη από τους 
πολιτικούς και κοινωνικούς συσχετισμούς δύναμης.

2.1. Μοντέλα, προσεηίσεις και σενάρια ευρωπαϊκής κοινωνικής πολίτικης3

Το πρόσταγμα της κοινωνικής συνοχής στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα και η 
διαμόρφωση μιας ευρωπαϊκής κοινωνικής πολιτικής εμβέλιας ουσιαστικά 
ως αποτέλεσμα και συνέπεια του σχεδίου για την ενιαία εσωτερική αγορά 
και την οικονομική και νομισματική ένωση (ΟΝΕ) δηλ. στα μέσα περίπου 
της δεκαετίας του'80 το πρόβλημα που δημιουργήθηκε είχε κατά βάση 
οικονομικό προσανατολισμό και αποσκοπούσε στην διευκόλυνση της 
οικονομικής ενοποίησης της Ευρώπης.
Υπήρξαν φόβοι που εκφράστηκαν ότι σε μια ενιαία αγορά όπου δεν θα 
υπήρχαν εμπόδια στην διακίνηση των κεφαλαίων, ατόμων, εμπορευμάτων 
και υπηρεσιών καθώς και το όπλο της συναλλαγματικής πολιτικής, τα 
κεφάλαια και οι επιχειρήσεις θα μετακινούνταν από το βορρά προς τον νότο 
όπου η εργασία είναι πολύ φθηνότερη και η φορολογία χαμηλότερη.
Η ανάγκη ρύθμισης της διαδικασίας αυτής δηλ. της αποφυγής του 
κοινωνικού ντάμπινγκ στο εσωτερικό της ευρωπαϊκής κοινότητας 
προκάλεσε διάφορες προσεγγίσεις που οδήγησαν την δημιουργία 
ορισμένων μοντέλων-δρόμων που θα έπρεπε να ακολουθήσει αυτή η 
πολιτική.

Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Α. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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(α) Το αποκεντρωτικό μοντέλο

Το μοντέλο αυτό εκφράζει τις επιδιώξεις και τις προσεγγίσεις 
του επιχειρηματικού κόσμου της Ευρώπης για τα κοινωνικά 
ζητήματα. Σύμβολο του είναι η κυριαρχία της αγορά και η 
απουσία της οποιασδήποτε κρατικής παρέμβασης. Υποστηρίζει 
ότι τα κοινωνικά προβλήματα λύνονται μέσα από τους 
μηχανισμούς της αγοράς. Θεωρεί δίκαιο να ωφεληθούν οι χώρε 
φθηνού κόστους εργασίας από αυτή την διαδικασία με την 
μετακίνηση συντελεστών παραγωγής όπως π.χ. το κεφάλαιο, 
που θα συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη των πιο 
υποανάπτυχτων χωρών.

(β) Το συγκεντρωτικό-θεσμικό μοντέλο

Το μοντέλο αυτό αποτελεί την πρώτη απάντηση των 
κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων του παρεμβατισμού στην 
νεοφιλελεύθερη ερμηνεία της ευρωπαϊκής ενοποίησης. 
Προϋποθέτει την υπεροχή της πολιτικής έναντι της οικονομίας 
και της αγοράς ως κινητήριου μοχλού της ευρωπαϊκής 
ενοποίησης.
Το μοντέλο αυτό υπερασπίζει την ανάγκη ίσης κατανομής των 
ωφελειών που θα προκόψουν από την ενοποίηση σ’ όλους τους 
ευρωπαίους εργαζόμενους και υπογραμμίζει ότι με την 
εφαρμογή του θα αποφευκτού όλες οι στρεβλώσεις του 
ανταγωνισμού που προκύπτουν από την ισχύ των διαφόρων 
εθνικών κοινωνικών πολιτικών σε μια ενιαία αγορά.

(γ) Το σενάριο του «13ου κράτους»

Το σενάριο αυτό αναφέρεται στην εναρμόνιση των 
συστημάτων της κοινωνικής ασφάλισης των χωρών μελών και 
όχι στο σύνολο των κοινωνικών πολιτικών. Υποστηρίζει την 
δημιουργία ενός πανευρωπαϊκού ασφαλιστικού ταμείου για 
τους μετανάστες εργαζομένους στο εσωτερικό της κοινότητας. 
Οι στόχοι αυτού του σεναρίου ήταν τρεις:

(1) Προσφορά μιας εναλλακτικής στο πολύπλοκο 
σύστημα των κανονισμών που ρυθμίζουν τα
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ασφαλιστικά δικαιώματα των μεταναστών της 
ευρωπαϊκής κοινότητας.

(2) Η ενθάρρυνση της σύγκλισης των διαφορετικών 
εθνικών συστημάτων κοινωνικής ασφάλισης μέσα από 
την ανάπτυξη του ανταγωνισμού που θα ασκούσε το νέο 
ταμείο.

(3) Το 13° κράτος θα αποτελούσε μια εναλλακτική 
λύση στην αυξανόμενη ιδιωτικοποίηση των 
επαγγελματικών ταμείων στην Ευρώπη. Το 
σενάριο του 13ου κράτους αποβλέπει στην έμμεση 
εναρμόνιση των συστημάτων κοινωνικής 
ασφάλισης χωρίς να αποκλείσει τα εθνικά 
συστήματα προσφέροντας μια σειρά 
πλεονεκτημάτων σχετικά με εισφορές, διοίκηση, 

παροχές, δικαιώματα εργαζομένων κλπ.

(δ) Κοινωνικό «φίδι»

Η προσέγγιση αυτή συνίσταται στην 
απόπειρα εναρμόνισης της κοινωνικής 
πολιτικής μέσα από την εναρμόνιση και την 
εξίσωση των δαπανών για κοινωνική 
προστασία. Προβλέπει τον καθορισμό ενός 
μέσου ευρωπαϊκού όρου για κάθε κοινωνική 
δαπάνη.

(ε) Κοινωνικός «διάδρομος»

Το μοντέλο αυτό αποτελεί μια βελτιωμένη εκδοχή του 
προηγούμενου μοντέλου, δηλ. του ελέγχου των κοινωνικών 
δαπανών.

(στ) Το μοντέλο των ελάχιστων προδιαγραφών

Το μοντέλο αυτό είναι κυρίαρχο σήμερα και συνίσταται 
στο ότι οι χώρες της ΕΕ δεν αντιπροσωπεύουν μια 
ομοιογενή ομάδα χωρών με ίδιες δομές και επίπεδα 
παραγωγικότητας και συνεπώς το μοντέλο αυτό εγκυμονεί 
πολλούς κινδύνους.
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2.2. Το θεσμικό πλαίσιο: ελάχιστη ρύθμιση 4

Τα πλαίσια άσκησης ευρωπαϊκής πολιτικής καθορίζονται από τις 
συνθήκες και τους ευρωπαϊκούς νομικούς κανόνες που ρυθμίζουν τα 
σχετικά κοινωνικά ζητήματα.

Σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση της Ευρωπαϊκής κοινωνικής πολιτικής 
παίζει και το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο που με τις αποφάσεις του 
ερμηνεύει, παγιώνει και επιβάλλει νομικές πραγματικότητες, 
συμπληρωματικές των επισήμων κειμένων και πολλές φορές ίσως, 
διαπλαστικές ορισμένων δικαιωμάτων.

Η συνθήκη της Ρώμης, θέτοντας ως στόχο την τελωνειακή ένωση και 
την κοινή αγορά, περιέχει ελάχιστα σημεία για κοινωνικά θέματα.

Η ενιαία Ευρωπαϊκή πράξη έθεσε για πρώτη φορά συγκεκριμένα πλαίσια 
για την διαμόρφωση μιας κοινής κοινωνικής πολιτικής καθώς περιείχε 
ρυθμίσεις που αφορούσαν στην προστασία της υγείας και της ασφάλειας 
των εργαζομένων στο χώρο εργασίας, στην προώθηση του διαλόγου με 
τους κοινωνικούς εταίρους και έθετε τον στόχο της ενίσχυσης της 
κοινωνικής συνοχής.

Το κοινωνικό έλλειμμα των Συνθηκών αλλά και του κλειδιού της 
οικονομικής ενοποίησης επιχείρησε να καλύψει «ο κοινοτικός χάρτης των 
θεμελιωδών κοινωνικών δικαιωμάτων των εργαζομένων» που ψηφίστηκε 
το 1989 και περιλαμβάνει:

4 Κουκιάδης Ιωάννης Λ. Ευρωπαϊκός Κοινωνικός Χάρτης: Το Θεσμικό Πλαίσιο
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Δικαίωμα ελεύθερης κυκλοφορίας εργαζομένων________________
Δικαίωμα ελεύθερης επιλογής και άσκησης του επαγγέλματος
Δικαίωμα στην ανάπαυση και στον ελεύθερο χρόνο_____________
Δικαίωμα στην κοινωνική προστασία και ασφάλιση_____________
Δικαίωμα των ελευθέρων συλλογικών διαπραγματεύσεων________
Δικαίωμα στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση________
Δικαίωμα για την ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών_________
Δικαίωμα στην πληροφόρηση, διαβούλευση και συμμετοχή των
εργαζομένων στις επιχειρήσεις______________________________
Δικαίωμα προστασίας της υγείας και ασφάλειας στο χώρο
εργασίας__________________________________________________
Δικαίωμα προστασίας της παιδικής εργασίας___________________
Δικαίωμα αξιοπρεπούς διαβίωσης των ηλικιωμένων και
κοινωνικής προστασίας των απόρων__________________________
Δικαίωμα μειονεκτώντων ατόμων για επαγγελματική κατάρτιση 
και κοινωνική ενσωμάτωση__________________________________

Ο κοινοτικός χάρτης υπήρξε αναμφισβήτητα μια σημαντική πρόοδος σε 
ολόκληρη της την Ευρώπη. Πρώτον, διότι για πρώτη φορά 
κωδικοποιήθηκαν σε πανευρωπαϊκό επίπεδο τα δικαιώματα των 
εργαζομένων. Δεύτερον διότι η ψήφιση του κατέστησε ακόμα πιο έντονο 
το θεσμικό έλλειμμα της κοινότητας στα κοινωνικά ζητήματα και Τρίτον 
σηματοδότησε τις κατευθύνσεις της μελλοντικής ευρωπαϊκής κοινωνικής 
πολιτικής.

Με την συνθήκη του Μάαστριχ για την Ευρωπαϊκή Ένωση, η ευρωπαϊκή 
ενοποίηση προχώρησε στην Τρίτη φάση με στόχο την πλήρη Οικονομική 
και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ).

Δύο ήταν οι σημαντικότερες μεταρρυθμίσεις της συνθήκης του 
Μάαστριχ στο πεδίο της κοινωνικής πολιτικής.

10ν Η διεύρυνση του κύκλου των κοινωνικών θεμάτων που 
στηρίζονται από το καθεστώς της ειδικής πλειοψηφίας.

2ον Η θεσμοθέτηση του κοινωνικού διαλόγου μεταξύ των 
κοινωνικών εταίρων.
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Παράλληλα με αυτές τις ρυθμίσεις, η συνθήκη του Μάαστριχ 
προσδιόρισε συγκεκριμένα το περιεχόμενο της αρχής της 
επικουρικότητας, η οποία αρχή είχε και έχει μεγάλη σημασία για την 
πρόοδο της κοινωνικής πολιτικής καθώς τα σημαντικότερα ζητήματα 
βρίσκονται στην αρμοδιότητα των εθνικών κρατών.

2.3. Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Ο στόχος της ευρωπαϊκής πολιτικής για την απασχόληση και την 
κοινωνική πολιτική είναι η προώθηση αξιοπρεπούς ποιότητας ζωής και 
επιπέδου διαβίωση για όλους σε μια ενεργό και υγιή κοινωνία χωρίς 
αποκλεισμούς. Έως σήμερα απέβαλε στην βελτίωση ζωής εκατομμυρίων 
πολιτών της ΕΕ συμπεριλαμβανομένων των ανέργων, των ηλικιωμένων, 
των ατόμων με ειδικές ανάγκες, των κοινωνικά αποκλεισμένων, των 
ατόμων που αντιμετωπίζουν διακρίσεις στην αγορά εργασίας καθώς και 
πολλών άλλων.

Χάρη σε αυτό που έγινε γνωστό ως το «ευρωπαϊκό κοινωνικό μοντέλο» 
οι πολίτες στην ευρωπαϊκή ένωση δεν εγκαταλείπονται στο έλεος των 
δυνάμεων της αγοράς. Αντίθετα έχουν πρόσβαση σε ένα από τους 
ισχυρότερους ιστούς κοινωνικής ασφάλειας στον κόσμο. Αυτό οφείλεται 
στο ότι η ΕΕ πιστεύει ότι ο ισχυρός ανταγωνισμός μεταξύ των εταίρων 
είναι αναγκαίος για την βελτίωση της παραγωγικότητας και της 
ανάπτυξης, το αναπτυγμένο αίσθημα αλληλεγγύης μεταξύ των πολιτών 
είναι εξίσου ζωτικής σημασίας για την δημιουργία μιας σταθερής 
κοινωνίας.

2.3.1. Πως η ΕΕ θέτει σε εφαρμονη την πολίτικη της για την 
απασγόληση και την κοινωνική πολιτική3

Η Ε.Ε. δεν ασκεί μόνη της την ευρωπαϊκή πολιτική για την απασχόληση 
και την κοινωνική πολιτική ούτε φέρει την ευθύνη γι’ αυτήν. Η κοινωνική 
πολιτική είναι βασική αρμοδιότητα των κρατών μελών.

5 Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Δ. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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Σύμφωνα με την αρχή τους επικούρικότητας, η Ευρώπη ασχολείται μόνο 
με ζητήματα όπου είναι σκοπιμότερη μια κοινοτική λύση.

Η επίλυση των κοινωνικών προβλημάτων της Ευρώπης απαιτεί την 
συνδυασμένοι συμμετοχή περισσοτέρων συντελεστών γεγονός που 
αποτελεί το λόγο για τον οποίο η ευρωπαϊκή πολιτική για την 
απασχόληση και η κοινωνική πολιτική ασκείται τόσο σε σύνδεση με τα 
κράτη μέλη όσο και σε συνεργασία με ενώσεις και μη κυβερνητικές 
οργανώσεις (ΜΚΟ). Η ΜΚΟ είναι ικανοί και σημαντικοί εταίροι της ΕΕ 
όσο αφορά την εφαρμογή μέτρων κοινωνικής πολιτικής και συνιστούν 
ένα ζωτικό δεσμό μεταξύ της ΕΕ και των πολιτικών της μέσω των 
επαφών αυτών, οι οποίες συχνά αναφέρονται και ως «διάλογος των 
πολιτών».

2.3.2. Ποιος ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων

Οι κοινωνικοί εταίροι είναι οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και οι 
οργανώσεις των εργοδοτών. Οι ευρωπαϊκές κεντρικές οργανώσεις 
που διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο συνεισφέρονται, με βάση 
καθιερωμένες διαδικασίες, στην διαμόρφωση και στην ουσία της 
ευρωπαϊκής πολιτικής για την απασχόληση και της κοινωνικής 
πολιτικής.

Η συμφωνία για την κοινωνική πολιτική του 1992 μετέτρεψε τις 
συνδικαλιστικές οργανώσεις των εργοδοτών σε εξειδικευμένους 
συμβούλους των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων.
Οι οργανώσεις εργαζομένων και εργοδοτών απέκτησαν μεγαλύτερη 
σημασία όσο αφορά την πολιτική απασχόληση και την κοινωνική 
πολιτική.

2.3.3. Συνθήκη του Άμστερνταμ. νια την πολιτική απασγόληση και την 
κοινωνική πολιτική

Η συνθήκη του Άμστερνταμ που υπογράφηκε το 1997 κι τέθηκε σε ισχύ 
τον Μάιο του 1999 αποτέλεσε μια σημαντική καμπή για την ευρωπαϊκή 
πολιτική απασχόληση και την κοινωνική πολιτική.

Η συνθήκη αυτή έδωσε νέες διαστάσεις στην ευρωπαϊκή κοινωνική 
πολιτική πχ. Η ΕΕ μπορεί πλέον να αναλάβει δράση για την καταπολέμηση 
των διακρίσεων ή για να βοηθήσει τα κοινωνικώς αποκλεισμένα άτομα να 
επανενταχθούν, εκφράζοντας έτσι την δέσμευση της για μια κοινωνία της
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ενσωμάτωσης. Είναι επίσης σημαντική η συνθήκη αυτή γιατί έχει 
καταστήσει την πολιτική απασχόληση και την κοινωνική πολιτική 
πραγματικά πανευρωπαϊκή.

2.3.4. Πρόγραμμα κοινωνικής δράσης

Το πρόγραμμα κοινωνικής δράσης 1998-2000 καθόρισε ένα νέο πλαίσιο 
για την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής κοινωνικής πολιτικής.
Βασικοί του στόχοι ήταν η προώθηση μιας κοινωνίας χωρίς 
αποκλεισμούς και η προετοιμασία των ατόμων για τον μεταβαλλόμενο 
κόσμο της εργασίας σε μια εποχή παγκοσμιοποίησης και τεχνολογικής 
αλλαγής.

Συγκέντρωσε βασικούς άξονες δράσης σε τρία κύρια θέματα: θέσεις 
εργασίας, δεξιότητες και κινητικότητα, ο μεταβαλλόμενος κόσμος της 
εργασίας και η κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς.

Το πλαίσιο δράσης για την κοινωνική πολιτική εφαρμόστηκε από κοινού 
με την ευρωπαϊκή στρατηγική απασχόλησης, που εγκρίθηκε στο 
Άμστερνταμ το 1997.

2.4. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ6

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) είναι ο χρηματοδοτικός 
μηχανισμός της ΕΕ για την επένδυση στον άνθρωπο. Από το 1957 το 
ΕΚΤ εφαρμόζει την αρχή της κοινής χρηματοδότησης για την υποστήριξη 
των ενεργειών των κρατών μελών όσον αφορά την βελτίωση των 
προοπτικών απασχόλησης των πολιτών και την ανάπτυξη των προσόντων 
τους.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο προσφέρει στα κράτη μέλη 
χρηματοδοτήσεις προκειμένου να επιτύχουν τους στόχους που έχουν 
συμφωνήσει από κοινού, για την δημιουργία περισσοτέρων και 
καλυτέρων θέσεων εργασίας.

6 Κουκιάς Δημήτρης Κ. Ευρωπαϊκά Συστήματα Πολιτικής και Κοινωνικής Οργάνωσης -  Πολιτικές των 
Κραμάτων, Αθήνα
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♦> Συμβάλει στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των ατόμων ιδίως 
εκείνων που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσκολίες για την εύρεση 
θέσεων εργασίας, την παραμονή στην εργασία ύστερα από κάποιο 
διάστημα απουσίας.

*1* Υποστηρίζει τα κράτη μέλη στις προσπάθειες τους να θέσουν σε 
εφαρμογή νέες ενεργούς πολιτικές και προγράμματα για την 
καταπολέμηση των αιτιών της ανεργίας και για την βελτίωση των 
δεξιοτήτων.

❖  Προσαρμόζει την υποστήριξη αυτή στις ειδικές απαιτήσεις των 
περιφερειών που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα.

Το ΕΚΤ είναι ένα από τα τέσσερα διαρθωτικά ταμεία της ΕΕ, ενώ τα 
άλλα είναι το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και 
Εγγυήσεων (ΕΓΤΠΕ), το χρηματοδοτικό Μέσο Προσανατολισμού της 
Αλιείας (ΧΜΠΑ) και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΊΓΠΑ).

Συνολικά τα τέσσερα αυτά ταμεία θα διαθέσουν περίπου 195 
δισεκατομμύρια Ε ΙΠ  για την επταετία 2000-2006 για την επίτευξη τριών 
στόχων.

Στόχος 1.: Προώθηση των αναπτυξιακά υποανάπτυχτων
περιφερειών. Πάνω από τα δυο τρίτα των πόρων των 
διορθωτικών ταμείων διατίθενται σε περιφέρειες των 
οποίων το κατά κεφαλή ΑΕΠ είναι μικρότερο του 75% 
του μέσου της ΕΕ

Στόχος 2.: Υποστήριξη της οικονομικής και κοινωνικής 
ανασυγκρότησης σε τέσσερις τύπους 
περιφερειών με συγκεκριμένες δυσκολίες: 
περιφέρειες που αντιμετωπίζουν προβλήματα 
προσαρμογή στις αλλαγές στον βιομηχανικό 
τομέα και στον τομέα των 
υπηρεσιών, φθίνουσες αγροτικές περιοχές, 
αστικές περιοχές που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα και υποβαθμισμένες περιοχές που 
εξαρτούνται κατά κύριο λόγο από την αλιεία.



- 1 9 -

Στόχος 3.: Παροχή χρηματοδότησης σε όλες τις περιφέρειες 
της ΕΕ εκτός από αυτές που υπάγονται στο στόχο 
1 για την προσαρμογή και τον εκσυγχρονισμό 
των πολιτικών και συστημάτων εκπαίδευσης 
κατάρτισης και απασχόλησης.

2.5. Πρόγραμμα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας EQUAL7 

Γενικά περί τον προγράμματος

Η Κοινοτική Πρωτοβουλία EQUAL σχεδιάστηκε για να ενισχύσει την 
Ευρωπαϊκή Στρατηγική απασχόληση. Είναι ένα πεδίο πειραματισμού 
πάνω σε νέες μορφές συνεργασίας σε τοπικό, εθνικό και Ευρωπαϊκό 
επίπεδο με στόχο την αντιμετώπιση των διακρίσεων και των ανισοτήτων 
στην αγορά εργασίας.

Ο στόχος θα επιτευχθεί μέσα από νέες μορφές εταιρικών σχημάτων που 
καλούνται «Αναπτυξιακές Συμπράξεις» οι οποίες θα ενισχύσουν την 
συνεργασία όλων των τοπικών συντελεστών ώστε μέσα από την 
ανταλλαγή διαφορετικών εμπειριών να προσεγγίσουν από κοινού ένα 
πρόβλημα της περιοχής τους που εμπίπτει σ’ ένα από τα θεματικά πεδία 
της EQUAL.

Την προσπάθεια των «Αναπτυξιακών Συμπράξεων» θα εμπλουτίσει η 
κοινή δράση με ένα ή περισσότερα εταιρικά σχήματα άλλων χωρών και η 
σύνδεση όλων όσων ασχολούνται με το παρών θέμα. Τα αποτελέσματα 
των δράσεων θα είναι διαθέσιμα σε όλους τους ενδιαφερομένους, 
συμπεριλαμβανομένων τόσο εκείνων που χαράζουν πολιτική, όσον και 
εκείνων που εμπλέκονται σε άλλα εταιρικά σχήματα, προκειμένου να 
ωφεληθούν στην δική τους προσπάθεια.

Η EQUAL χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Ταμείο με 
2,847. εκατομμύρια ΕΥΡΩ για την περίοδο 2000-2006. το ποσό που 
αντιστοιχεί στην Ελλάδα είναι 104,1. εκατομμύρια ΕΥΡΩ.

7 www.in.gr (Πρόγραμμα EQUAL)

http://www.in.gr
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Το πρόγραμμα κοινοτική πρωτοβουλία EQUAL, στοχεύει στην 
καταπολέμηση των διακρίσεων και των ανισοτήτων στην αγορά εργασίας 
όπως αναφέρθηκε πιο πριν.

Με αφορμή την έγκριση του προγράμματος και στο ότι παρά την 
δημιουργία 150.000 νέων θέσεων εργασίας την προηγούμενη πενταετία 
στην Ελλάδα διαπιστώνεται, ότι οι νέοι, οι γυναίκες, 
τα άτομα με ειδικές ανάγκες, οι ανειδίκευτοι, οι παλιννοστούντες και οι 
μετανάστες οι τσιγγάνοι και οι Πομάκοι και τα απεξαρτημένα άτομα 
πλήττονται περισσότερο από την ανεργία και βιώνουν πιο έντονα τις 
διακρίσεις και την περιθωριοποίηση σε ότι αφορά την απασχόληση.

Η δράση του EQUAL στοχεύει στην άρση ή τουλάχιστο στην 
καταπολέμηση των καταστάσεων αυτών.

2.5.1. Πρόγραμμα Κοινωνίας της Πληροφορίας

Το επιχειρησιακό πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» θα καλύψει 
την περίοδο 2000-2006 και αφορά όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας που 
υπάγονται στον στόχο 1. (περιφέρειες με αναπτυξιακή υστέρηση που 
στην περίπτωση της Ελλάδας είναι το σύνολο της χώρας).

Συνολικά ο προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 2,8 δις 
ΕΥΡΩ εκ’ των οποίων η κοινοτική συμμετοχή θα φθάσει περίπου στα 1,7 
δις ΕΥΡΩ(8% του συνόλου των κοινοτικών πόρων που θα λάβει η 
Ελλάδα στα πλαίσια του Τ’ ΚΠΣ).

Το εν λόγω πρόγραμμα είναι καινοτόμο και οριζόντιο χαρακτήρα 
προβλέποντας την συμμετοχή μιας σειράς κρατικών υπηρεσιών.

Βασική συνιστώσα του προγράμματος αυτού είναι η κάλυψη, κάθε 
πλευράς της οικονομίας και κοινωνικής ζωής: το δημόσιο τομέα, τις 
επιχειρήσεις, τις τηλεπικοινωνίες, την εκπαίδευση, τον πολιτισμό, την 
υγεία, την έρευνα και την βελτίωση των δεξιοτήτων των εργαζομένων και 
όσων ζητούν εργασία.
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2.5.2. Πρόγραμμα για την στήριξη της ανταγωνιστικότητας στην 
Ελλάδα

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε για την Ελλάδα το πρόγραμμα αυτό που 
θα καλύψει την περίοδο 2000-2006.

Το πρόγραμμα αυτό προβλέπει κοινοτική στήριξη για όλες τις 
περιφέρειες της Ελλάδας που υπάγονται στον στόχο 1. και περιλαμβάνει 
κοινοτική χρηματοδότηση 1,97δις ΕΥΡΩ.

Το εν λόγω επιχειρησιακό πρόγραμμα υπάγεται στην δεύτερη 
προτεραιότητα του ΚΠΣ και φέρει τον τίτλο «Ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας για την δημιουργία βιώσιμης ανάπτυξης».

Καλύπτει τους τομείς όπως είναι η βιομηχανία, η μεταποίηση, οι 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η έρευνα και τεχνολογία, ο τουρισμός και η 
ενέργεια.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΟΣ

>  Η απλούστευση του επιχειρησιακού περιβάλλοντος, η 
πιστοποίηση ποιότητας, η καινοτομία, η ανάπτυξη των 
ανθρωπίνων πόρων, η απλούστευση και ο εκσυγχρονισμός 
κινήτρων για επιχειρήσεις, η ενίσχυση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων, ο πειραματισμός για νέες προσεγγίσεις.

>  Η βελτίωση της έρευνας και της μεταφοράς τεχνολογίας και η 
συσχέτιση τους με τις ανάγκες των επιχειρήσεων.

>  Η αναβάθμιση, διαφοροποίηση και προώθηση του Ελληνικού 
τουρισμού.

>  Η εξασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού και η προώθηση της 
απελευθέρωσης της ενεργειακής αγοράς, λαμβανομένων υπόψη 
των δεσμεύσεων της χώρας όσον αφορά τα θέματα 
περιβάλλοντος.
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Κεφάλαιο 3°

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ, ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΕΕ 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ 
Α ΥΤ Ο ΑΠΣΧΟ ΑΟ ΥΜΕΝΟ ΥΣ

Η κανονική ημέρα εργασίας πολλών εργαζομένων και 
αυτοαπασχολούμενων στην ΕΕ έχει αλλάξει δραστικά στην δεκαετία του 
1990.

Οι επιχειρήσεις διαθέτουν πλέον υπολογιστές, γραμμές Ι8ΌΝ και κινητά 
τηλέφωνα. Η εμπορία μέσω διαδικτύου, οι τραπεζικές συναλλαγές 
άμεσης επικοινωνίας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου γίνονται όλο και 
περισσότερο ο κανόνας, ιδίως μεταξύ των νεοτέρων εργαζομένων και 
επιχειρηματιών. Όμως η Ευρώπη εξακολουθεί να υπολείπεται των ΕΠΤΑ 
στον τομέα αυτό.

Περίπου 500.000 θέσεις εργασίας στον τομέα της τεχνολογίας δεν 
μπορούν να πληρωθούν, επειδή δεν υπάρχουν αρκετά άτομα με τα 
κατάλληλα προσόντα. Το χάσμα των δεξιοτήτων θέτει σε κίνδυνο την 
οικονομική ανάπτυξη της ΕΕ και την επιτυχία των μεμονωμένων 
Επιχειρήσεων.

Ακόμα και οι εταιρείες που έχουν εισάγει την τελευταία τεχνολογία δεν 
θα διαπιστώνουν αυτόματα βελτίωση της ευελιξίας τους, ενώ οι αγορές 
ζητούν ολοένα και περισσότερο ταχείες αντιδράσεις. Όσον αφορά τις 
μεταβαλλόμενες απαιτήσεις των καταναλωτών.

3.1. δικαιώματα Ευρωπαίων εργαζομένων8

Η Ευρωπαϊκή ένωση ασχολήθηκε με θέματα σχετικά με το εργατικό 
δίκαιο από τα μέσα της δεκαετίας του '70. Αν και τα κράτη μέλη 
είναι κυρίως αρμόδια για το εργατικό δίκαιο, οι οικονομικές

8 Κουκιάδης Ιωάννης Δ., Η Κοινωνική Ευρώπη: Αναζητώντας το Κοινωνικό Κεκτημένο, Αθήνα
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εξελίξεις που οδήγησαν στην ολοκλήρωση της κοινής αγοράς 
ενθάρρυναν τις Κυβερνήσεις να στοχεύσουν σε ένα τυποποιημένο 
ελάχιστο επίπεδο προστασίας των εργαζομένων σε ολόκληρη την 
Ευρώπη.

Στα δικαιώματα των ευρωπαίων εργαζομένων περιλαμβάνονται τα 
ακόλουθα:

• Δεν επιτρέπεται η εργασία των νέων κάτω των 15 ετών. Δεν 
επιτρέπεται η υπερωριακή εργασία των νέων κάτω των 18 
ετών.

• Οι ανήλικοι εργαζόμενοι πρέπει να αναπαύονται έντεκα 
ώρες μεταξύ δυο εργάσιμων ημερών.

• Οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα σύμβασης που καθορίζει τον 
μισθό, το δικαίωμα άδειας και προθεσμία καταγγελίας της 
σύμβασης.

• Πρέπει να ληφθούν ειδικά μέτρα υγείας και ασφάλειας για 
τις εγκύους μητέρες.

Αυτά τα δικαιώματα των εργαζομένων υπηρετούν ένα σημαντικό 
κοινωνικό σκοπό, εξασφαλίζουν ότι ο οικονομικός ανταγωνισμός δεν 
επηρεάζει αρνητικά το επίπεδο προστασίας των εργαζομένων.

Παρά την ύπαρξη ευρωπαϊκών δικαιωμάτων των εργαζομένων, το 
εργατικό δίκαιο στην ΕΕ ποικίλλει από το ένα κράτος μέλος στο άλλο.
Οι κυβερνήσεις και τα μέλη των συλλογικών συμφωνιών μπορούν ανά 
πάσα στιγμή να εισαγάγουν διατάξεις που να υπερβαίνουν τις ελάχιστες 
ευρωπαϊκές απαιτήσεις.
Όμως ποιος νόμος ισχύει όταν οι εργαζόμενοι που απασχολούνται σε μια 
εταιρεία σε ένα κράτος μέλος αποστέλλονται να εργαστούν σε ένα άλλο 
κράτος για την συγκεκριμένη χρονική περίοδο.
Η ΕΕ θέσπισε κανόνες σχετικά με την απόσπαση των εργαζομένων που 
ορίζει ότι εφαρμόζεται το εργατικό δίκαιο της χώρας εργασίας.
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3.2. ΕΕ ιια  την υγεία και ασφάλεια στην εργασία

Ο στόχος της πολιτικής της ΕΕ στον τομέα αυτό τα προηγούμενα χρόνια 
ήταν οι μείωση στο ελάχιστο τόσο των εργατικών ατυχημάτων όσο και 
των επαγγελματικών ασθενειών.
Από το 1978 και το πρώτο πρόγραμμα δράσης της ΕΕ στον τομέα της 
υγείας και της ασφάλειας στην εργασία, η ευρύτερη αποδοχή - του ρόλου 
της ΕΕ αντικατέστησε την συνολική εξάρτηση από την εθνική νομοθεσία. 
Η σύγχρονη νομοθεσία της ΕΕ για τον χώρο εργασίας βασίζεται σήμερα 
στο πλαίσιο που ορίζει η οδηγία 89/391/ΕΟΚ του Συμβουλίου σχετικά 
με την θέσπιση Μέτρων για την ενθάρρυνση των βελτιώσεων στον τομέα 
υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων.

Βάση αυτής της οδηγίας-πλαισίου θεσπίστηκε σειρά οδηγιών που 
συνιστούν πλέον ένα συμπαγές σύνολο νομοθεσίας το οποίο καλύπτει τον 
μέγιστο αριθμό καταστάσεων κινδύνου με τον ελάχιστο αριθμό 
κανονισμών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί ότι ο ορθά σχεδιασμένος τομέας της υγείας 
και ασφάλειας είναι καιρός για την δημιουργία και την διατήρηση ενός 
ευέλικτου και παραγωγικού εργατικού δυναμικού.

Τα καλύτερα πρότυπα υγείας και ασφάλειας στην εργασία που 
υποστηρίζονται από νόμους και από ένα πνεύμα εργασίας που επιδιώκει 
την αποφυγή ατυχημάτων παρά την αποδοχή τους ως αναπόφευκτων, 
έχουν ως αποτέλεσμα τόσο οικονομικά όσο και ανθρώπινα 
πλεονεκτήματα.

Προκειμένου να υπάρχει πιο δομημένη προσέγγιση όσον αφορά την 
πληροφόρηση, η ΕΕ δημιούργησε την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υγείας και 
Ασφάλειας στην εργασία στο Μπιλμπάο το 1995.

Η υπηρεσία αυτή θα διαδραματίσει πλέον κεντρικό ρόλο στην 
συγκέντρωση και διάδοση πληροφοριών και στην παροχή τεχνικής και 
επιστημονικής βοήθειας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στα Κράτη-μέλη.
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3.3. Εργα&μενοι που εργάζονται σε μια άλλη νώρα

Η ελεύθερη κυκλοφορία των εργαζομένων αποτελούσε θεμελιώδες 
δικαίωμα από την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας το 1957.

Πέντε εκατομμύρια Ευρωπαίοι επωφελούνται πλέον σαν κάτι φυσικό από 
αυτό το δικαίωμα εργαζόμενοι σε κάποιο άλλο κράτος μέλος.

Η ελεύθερη κυκλοφορία απέκτησε μεγαλύτερη σημασία με την 
εσωτερική αγορά καθώς ένας από τους σκοπούς της κοινής αγοράς είναι 
η ελεύθερη κυκλοφορία των αγαθών και των κεφαλαίων.

Η εσωτερική αγορά σημαίνει επίσης ότι οι πολίτες είναι ελεύθεροι να 
εργάζονται οπουδήποτε στην ΕΕ.

Η ΕΕ έχει συμπεριλάβει το δικαίωμα της ελεύθερης κυκλοφορίας σε 
συγκεκριμένους κανόνες και κανονισμούς έτσι ώστε οι εργαζόμενοι και 
οι αυτοαπασχολούμενοι που μετακινούνται σε κάποιο άλλο κράτος μέλος 
για λόγους που συνδέονται με την εργασία μπορούν να συνοδεύονται 
από τις οικογένειες τους, ενώ οι άνεργοι μπορούν υπό ορισμένες 
προϋποθέσεις να μεταβούν σε κάποιο άλλο κράτος μέλος για να 
αναζητήσουν εργασία.

Η Συνθήκη αναφέρει ότι όλοι όσοι μετακινούνται στα πλαίσια της ΕΕ 
για λόγους εργασίας δεν υφίστανται δυσμενή μεταχείριση, απαιτώντας 
έτσι από την ΕΕ να ασχοληθεί με την κοινωνική νομοθεσία για να 
προστατεύσει τους διακινούμενους και τους μεθοριακούς εργαζομένους.

Πέρα από αυτά όμως οι πολίτες της ΕΕ συναντούν επανειλημμένα 
δυσκολίες όσο αφορά το δικαίωμα της ελεύθερης κυκλοφορίας:

Ένα πρόβλημα που παρουσιάζεται κατά καιρούς είναι η αναγνώριση των 
επαγγελματικών προσόντων και των πανεπιστημιακών πτυχίων.

Αν και τα κράτη μέλη έχουν διαφορετικούς κανόνες όσον αφορά το 
δικαίωμα άσκησης ορισμένων επαγγελμάτων οι κυβερνήσεις έχουν 
συμφωνήσει κατ’ αρχή επί της αμοιβαίας αναγνώρισης των 
επαγγελματικών προσόντων.



- 2 6 -

3.4. ΚΟΙΝΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
(ΚΕΠΠΛΫ

Σήμερα αποτελεί αναντίρρητη προτεραιότητα η ανάπτυξη μιας γνήσιας 
και αξιόπιστης εξωτερικής πολιτικής και ασφάλειας καθώς και η 
ανάδειξη της ευρωπαϊκής άμυνας κατά τρόπο αυτόνομο αλλά όχι 
αντίθετο στους ατλαντικούς προσανατολισμούς.

Η λήξη της περιόδου του διπολισμού είχε ως αποτέλεσμα βαθιές 
γεωπολιτικές ανακατατάξεις στον κόσμο και στην Ευρώπη, προδίδοντας 
πλέον στο νέο πολιτικό σκηνικό νέα χαρακτηριστικά, όπως τον 
πολλαπλασιασμό των συρράξεων και των ζωνών αστάθειας, την 
διόγκωση των οικονομικών προβλημάτων, την έλλειψη σταθερών 
πολιτικών καθεστώτων, τις μειονοτικές διεκδικήσεις, την άνοδο των 
εθνικισμών και τον θρησκευτικό φανατισμό.

Οι κρίσεις στον Περσικό κόλπο και την Γιουγκοσλαβία καθώς και οι 
συζητήσεις κατά την διεξαγωγή της διακυβερνητικής διάσκεψης για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση κατέδειξαν την ύπαρξη διαφορετικών προσεγγίσεων 
από διάφορα κράτη-μέλη της ΕΕ όσον αφορά την κοινή εξωτερική 
πολιτική και την πολιτική ασφάλειας, κάτι που συνιστά σοβαρή αδυναμία 
για την κοινή ευρωπαϊκή πορεία /ολοκλήρωση. Πρέπει να επισημάνουμε 
δυο βασικά στοιχεία:

I. Τη σημαίνει ότι η εξωτερική πολιτική σύμφωνα με την συνθήκη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα είναι κοινή αλλά όχι ενιαία. Μια 
ενδεχόμενη απάντηση στο συγκεκριμένο ερώτημα θα ήταν ότι η 
εξωτερική πολιτική των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
δεν θα είναι ενοποιημένη αλλά απλώς θα ασκείται από κοινού, 
από τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα κράτη μέλη.

II. Υπάρχει άραγε ουσιαστική διαφορά ανάμεσα στην εύνοια της 
Ευρωπαϊκής εξωτερικής πολιτικής που προβλέπονται στην 
Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη και στην έννοια της Κοινής 
Εξωτερικής Πολιτικής που προβλέπεται από την συνθήκη του 
Μάαστριχ. 9

9 Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Α. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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Η παθολογία που εμφανίζει η συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
έγκειται στο ότι οι ρυθμίσεις της δεν επηρεάζουν την διαμόρφωση 
κοινής εξωτερικής πολιτικής.

I. Σκοποί-Στόγοι

Είναι γνωστό, σύμφωνα με την συνθήκη της Ευρωπαϊκής 
ένωσης ότι η κοινή εξωτερική πολιτική και η πολιτική 
ασφαλείας έχει τους ακόλουθους σκοπούς:

(α) την διαφύλαξη των κοινών αξιών, των θεμελιωδών 
συμφερόντων και της ανεξαρτησίας της Ένωσης.

(β) την ενίσχυση της ασφάλειας της Ένωσης και των 
κρατών-μελών της υπό όλες τις μορφές.

(γ) την διατήρηση της ειρήνης και την ενίσχυση της 
διεθνούς ασφάλειας σύμφωνα με τις αρχές του 
καταστατικού χάρτη των Ηνωμένων Εθνών της τελικής 
πράξης του Ελσίνκι και τους στόχους του χάρτη του 
Παρισιού.

Επιπλέον, η ΚΕΠΑ θα πρέπει να ασκείται με τρόπο ώστε η εξωτερική 
δράση της Ένωσης να είναι λιγότερο αντανακλαστική και περισσότερο 
ενεργός στην συστηματική επιδίωξη των συμφερόντων της, καθώς και 
στην δημιουργία ενός περισσοτέρου ευνοϊκού διεθνούς περιβάλλοντος.

Σημαντική είναι η καθιερωμένη συστηματικής συνεργασίας μεταξύ 
κρατών-μελών και η διασφάλιση της μεγαλύτερης δυνατής διαφάνειας 
κατά την διαδικασία της συνεργασίας μεταξύ τους και της προετοιμασίας 
για την λήψη αποφάσεων.

II. Πεδίο εφαρμογής

Σε σχέση με το πεδίο εφαρμογής της ΚΕΠΠΑ θα πρέπει να 
αναφερθούν δυο παράγοντες που επηρεάζουν αισθητά όχι μόνο το 
πεδίο της κοινής πολιτικής ασφάλειας αλλά και τα ίδια τα 
περιθώρια για την διαμόρφωση της.

(α) Μέχρι σήμερα τα ζητήματα αποκλειστικώς 
εθνικού ενδιαφέροντος, κατά την γενική 
εφαρμογή της α^/ής της επικουρικότητας δεν
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εντάσσονται στο πεδίο εφαρμογής της ΚΕΠΠΑ.

(β) Περιοριστικά επίσης μπορεί να δράσει μέχρι 
αναιρέσεως της κοινής πολιτικής ασφάλειας η 
ειδική διάταξη κατά την οποία η πολιτική της 
Ένωσης δεν θίγει την ιδιαιτερότητα της πολιτικής 
ασφάλειας και η πολιτική της Ένωσης δεν θίγει 
την ιδιαιτερότητα της πολιτικής ασφάλειας και 
άμυνας ορισμένων κρατών-μελών. Έτσι η ΚΕΠΠΑ 
σέβεται τις υποχρεώσεις που απορρέουν για 
ορισμένα κράτη-μέλη από το ΝΑΤΟ και 
συμβιβάζεται με την κοινή πολιτική ασφαλείας που 
διαμορφώνεται μέσα στο πλαίσιο αυτό.

III. Κοινή δράση

Η κοινή δράση θα πρέπει να είναι θεμελιωμένη στο πνεύμα 
αλληλεγγύης καθώς και στην εξυπηρέτηση των μεσοπρόθεσμων 
και μακροπρόθεσμων πολιτικών, οικονομικών μας αμυντικών 
συμφερόντων της Ένωσης.

Διατυπώνονται δυο απόψεις:
(α) Η πρώτη εκτιμά ότι πρέπει να επιδιωχθεί η μεγαλύτερη 

Ομοσπονδιοποίηση της ΚΕΠΠΑ με την διεύρυνση των 
αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τόσο στο 
σχεδιασμό όσο και στην εφαρμογή των κοινών 
δράσεων.

(β) Η δεύτερη άποψη υποστηρίζει την διακυβερνητική 
προσέγγιση και εκτιμά ότι η κοινοτικοποίηση ενδέχεται 
να οδηγήσει σε άμβλυνση της διαπραγματευτικής θέσης 
του κράτους-μέλους.

Γίνεται λοιπόν εμφανές ότι υπάρχει ένα ακόμα έλλειμμα στον τομέα της 
ΚΕΠΠΑ που σχετίζεται με την προστασία των ζωτικών συμφερόντων των 
κρατών-μελών.

Σύμφωνα με το άρθρο 1.4 της Συνθήκης η κοινή εξωτερική πολιτική και 
πολιτική ασφάλειας περιλαμβάνουν το σύνολο των θεμάτων που αφορούν την 
ασφάλεια της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης της εν καιρό διαμόρφωσης μιας 
κοινής αμυντικής πολιτικής η οποία θα μπορούσε σε δεδομένη στιγμή να 
οδηγήσει σε κοινή άμυνα.
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Όσον αφορά την κοινή ασφάλεια είναι πρωταρχικό καθήκον της Ένωσης να 
εξασφαλίσει την ασφάλεια, την εδαφική ακεραιότητα και το απαραβίαστο των 
συνόρων των μελών τους κατά κάθε απειλής χωρίς εξαίρεση.

Η κοινή Πολιτική Ασφάλειας δεν πρόκειται να αναπτυχθεί και να εδραιωθεί αν 
δεν επιτευχθεί λύση σε σημαντικά προβλήματα όπως η διαφορετική πολιτική 
συμπεριφορά των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την 
ουδετερότητα της Ιρλανδίας και της Σουηδίας, την ανεξάρτητη λύση της 
Γαλλικής εξωτερικής πολιτικής και τις διαφορετικές σφαίρες επιρροής και 
ενδιαφερόντων των ισχυρών κρατών-μελών όπως διαμορφώνονται από τις 
γνωστές σχέσεις Βρετανίας και Κοινοπολιτείας, Γαλλίας και πρώην αποικιών 
της και της Γερμανίας με την Ανατολική Ευρώπη.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί και πρέπει να επιδιώξει στενότερη συνεργασία 
στα θέματα ασφάλειας και άμυνας με άλλα ευρωπαϊκά κράτη και πρέπει να 
καταρτίσουν διαδικασίες και να διευκολύνουν την συνεργασία αυτή ώστε η ΕΕ 
να συμμετέχει με πλήρη δικαιώματα σε θέματα ασφαλείας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4°

«ΑΝΤΖΕΝΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2000»

4.1. Η  «Ατζέντα 2000»10

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα δράσης που ορίζει ένα σύνολο μεταρρυθμίσεων 
που αποσκοπούν στον εκσυγχρονισμό των κοινοτικών πολιτικών, ιδίως της 
κοινής γεωργικής πολιτικής και της οικονομικής και κοινωνικής συνεχής και 
στην παροχή στην Ευρωπαϊκή ένωση νέου δημοσιονομικού πλαισίου για την 
περίοδο 2000-2006. Θα πρέπει δηλ. μέσα από την ανάπτυξη των πολιτικών της, 
να επιτρέψει στην Ένωση να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που θα τεθούν κατά 
την περίοδο αυτή και να πραγματοποίηση την μελλοντική διεύρυνση της.

Η Ατζέντα 2000 λοιπόν είναι ένα πρόγραμμα δράσης με βασικούς στόχους, 
την ενίσχυση των κοινοτικών πολιτικών και την χάραξη ενός νέου 
δημοσιονομικού πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περίοδο 2000-2006, 
λαμβάνοντας υπόψη την προοπτική διεύρυνσης. Το 1999 το πρόγραμμα αυτό 
υλοποιήθηκε μέσω 20 νομοθετικών κειμένων που αφορούν τους ακόλουθους 
τομείς προτεραιότητας:

• Συνέχιση των γεωγραφικών μεταρρυθμίσεων ακολουθώντας τον δρόμο 
που χάραξαν οι αλλαγές του 1988 και 1992 προκειμένου να δοθεί 
ώθηση στην ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα, να ληφθούν περισσότερο 
υπόψη τα περιβαλλοντικά ζητήματα, να εξασφαλιστούν δίκαια 
εισοδήματα στους αγρότες, να απλουστευθεί η νομοθεσία και να 
αποκεντρωθεί η εφαρμογή της.

• Αύξηση της αποτελεσματικότητας των διαρθρωτικών ταμείων και του 
ταμείου σ υνοχή ; μέσω μεγαλύτερης θεματικής και γεωγραφικής 
συγκέντρωσης των ενεργειών καθώς και βελτίωση της διαχείρισης τους

• Ενίσχυση της προενταξιακής στρατηγικής των υποψηφίων χωρών με 
την δημιουργία δυο χρηματοοικονομικών μηχανισμών: ένα διαρθρωτικό 
προενταξιακό μέσο (Ι8ΡΑ) που προορισμό έχει να στηρίξει την 
αναβάθμιση των υποδομών των μεταφορών και την προστασία του

10 Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Δ. Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική, Αθήνα
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περιβάλλοντος, καθώς και ένα γεωργικό προενταξιακό μέσο 
(SAPARD), που αποσκοπεί στο να διευκολύνει την μακροπρόθεσμη 
προσαρμογή του γεωργικού τομέα και των αγροτικών περιοχών των 
υποψηφίων χωρών.

• Έγκριση νέονδημοσιονομικού πλαισίου για την περίοδο 
2000-2006 προκειμένου να δοθεί στην Ένωση η δυνατότητα να 
αντιμετωπίσει τις κύριες προκλήσεις του 21ου αιώνα, ιδίως την 
διεύρυνση, με παράλληλη εξασφάλιση της δημοσιονομικής 
πειθαρχίας.

4.2. «Εφαρμογή της Ατζέντας 2000»11

Κατά την διάρκεια του 2001 σημειώθηκε σημαντική πρόοδος όσον αφορά την 
εφαρμογή της ατζέντας κοινωνικής πολιτικής της πυξίδας της ΕΕ για τον 
εκσυγχρονισμό και την βελτίωση του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου, μέσω 
της επένδυσης στον ανθρώπινο δυναμικό και της διαμόρφωσης ενός δραστήριου 
κράτους πρόνοιας.

Ένα παράδειγμα με ιδιαίτερη σημασία είναι η συμμετοχή των εργαζομένων 
στην συμφωνία που επετεύχθη σχετικά με την οδηγία για την ενημέρωση των 
εργαζομένων και την διαβούλευση με αυτούς και την οδηγία για την 
συμπλήρωση του καταστατικού της Ευρωπαϊκής εταιρείας.

Αναπτύχθηκαν πρότυπα στον τομέα της υγείας και της ασφάλειας και στις 
εργασίες στον τομέα των ίσων ευκαιριών μεταξύ γυναικών και ανδρών.

Η χάραξη της πολιτικής όμως σήμερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση προχωρεί πολύ 
πιο πέρα από την έγκριση της νομοθεσίας.

Η Ευρωπαϊκή στρατηγική για την απασχόληση έχει να διαδραματίσει 
λειτουργικό ρόλο στην αναδιαμόρφωση των αγορών εργασίας και στην 
επίτευξη του στόχου για υψηλότερο ποσοστό απασχόλησης.
Οι περισσότερες θέσεις εργασίας και οι καλύτερες θέσεις εργασίας δεν είναι 
εύνοιες αντικρουόμενες. Αντίθετα, η ποσότητα και η ποιότητα συμβαδίζουν. 
Ένα σύνολο δεικτών που πρότεινε η επιτροπή εγκρίθηκαν από το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο στο Λάακεν και θα βοηθήσουν τα κράτη μέλη στην προσπάθεια τους 
για την επίτευξη του διπλού αυτού στόχου.

11 www.agenta2000.gr

http://www.agenta2000.gr
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Μια παρόμοια προσέγγιση συγκριτικής αξιολόγησης ακολουθείται και στον 
αγώνα της Ευρώπης για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και 
της φτώχειας. Η εισαγωγή της στρατηγικής για την ενσωμάτωση αποτελεί ένα 
μεγάλο βήμα προς τα εμπρός με την εφαρμογή μιας σειράς πολιτικών σε εθνικό 
και τοπικό επίπεδο με στόχο την εξάλειψη της φτώχειας.

Όσον αφορά την μεταρρύθμιση των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, 
εξετάστηκε η κοινωνική και η οικονομική βιωσιμότητα των συστημάτων 
συνταξιοδότησης.

Ο εκσυγχρονισμός του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου απαιτεί και την 
ενεργητική συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων σε διεπαγγελματικό και 
τομεακό επίπεδο. Η δέσμευση που πραγματοποιήθηκε στην άνοδο κορυφής για 
τις κοινωνικές υποθέσεις στις 13 Δεκεμβρίου 2001, τονίζει την βούληση των 
κοινωνικών εταίρων να αναπτύξουν τον κοινωνικό διάλογο με την από κοινού 
σύνταξη ενός πολυετούς προγράμματος εργασίας. Συμφωνήθηκε επίσης ότι μια 
τέτοιου είδους σύνοδος κορυφής για τις κοινωνικές υποθέσεις στον μέλλον θα 
πραγματοποιείται πριν από κάθε εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Η ατζέντα είναι πράγματι ένα καλό παράδειγμα για το πώς μπορούν να 
συνδυαστούν όλα τα κοινοτικά μέσα για την επίτευξη στρατηγικών στόχων. Η 
υλοποίηση της ατζέντας στηρίζεται επίσης στην καλή διακυβέρνηση με την 
εύνοια της ενεργητικής συμμετοχής όλων των σχετικών παραγόντων σε όλα τα 
επίπεδα συμπεριλαμβανομένων των ΜΚΟ.

Η υλοποίηση της ατζέντας για την κοινωνική πολιτική βρίσκεται σε πολύ καλό 
δρόμο. Ο πίνακας που ακολουθεί περιλαμβάνει ένα δειγμάτων βασικών 
επιτευγμάτων
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4.2.1. Νομοθετικές αποφάσεις

Καταστατικό της ευρωπαϊκής εταιρείας και οδηγία για την συμμετοχή
των εργαζομένων (επιτεύχθηκε συμφωνία)__________________________
Οδηγία για την ενημέρωση των εργαζομένων και την διαβούλευση με
αυτούς_________________________________________________________
Οδηγία για ικριώματα (εκδόθηκε τον Ιούνιο του 2001)________________
Οδηγία για κραδασμούς (κοινή θέση Ιούνιος 2001//δεύτερη ανάγνωση
ΕΚ)___________________________________________________________
Οδηγία για τον θόρυβο (κοινή θέση Οκτώβριος 2001)_________________
Οδηγία για τον αμίαντο (πρόταση της επιτροπής Ιούλιος 2001)_________
Υγεία και ασφάλεια για τους αυτοαπασχολούμενους δεύτερο στάδιο των
διαβουλεύσεων με τους κοινωνικούς εταίρους (Ιούνιος 2001)__________
Τροποποίηση στην οδηγία 76/207/ΕΟΚ για την ίση μεταχείριση ανδρών
και γυναικών___________________________________________________
Οδηγία για την αφερεγγυότητα____________________________________

4.2.2. Ανοικτή μέθοδος συντονισμού

Έγκριση της δέσμης μέτρων για την απασχόληση που περιλαμβάνει τις 
κατευθυντήριες γραμμές για την απασχόληση(+ ενσωμάτωση της 
ποιότητας στην εργασία) τις συστάσεις για την πολιτική απασχόλησης
και την κοινή έκθεση για την απασχόληση___________________________
Επιτυχής έναρξη της διαδικασίας για την κοινωνική ενσωμάτωση: εθνικά
σχέδια δράσης και κοινή έκθεση για τον κοινωνικό αποκλεισμό_________
Υποστήριξη εθνικών στρατηγικών για ασφαλείς και βιώσιμες συντάξεις 
Μέτρα για την αύξηση της ευαισθητοποίησης και την ανταλλαγή καλών
πρακτικών______________________________________________________
Πρόγραμμα δράσης για την καταπολέμηση των διακρίσεων (επιτεύχθηκε
συμφωνία)______________________________________________________
Πρόγραμμα δράσης για τα μέτρα ενθάρρυνσης στο τομέα της
απασχόλησης___________________________________________________
Ανακοίνωση για το ετήσιο πρόγραμμα εργασία στο πλαίσιο της
στρατηγικής για την ισότητα των φύλλων___________________________
Απόφαση για την ανακήρυξη του 2003 Ευρωπαϊκού έτους των ατόμων 
με ειδικές ανάγκες_______________________________________________
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4.2.3. Ευρωπαϊκό κοινωνικό ταμείο_____________________________________
Συμφωνία με τα κράτη μέλη για τα κοινοτικά πλαίσια στήριξης και άλλα
έγγραφα προγραμματισμού του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου______
Έγκριση 17 επιχειρησιακών προγραμμάτων για το EQUAL____________
Σχέδια με βάση το άρθρο 6 του ΕΚΤ για την ανάπτυξη τοπικών 

στρατηγικών για την απασχόληση και καινοτομικών μέτρων σχετικά με 
την προσαρμογή στην νέα οικονομία μέσα στο πλαίσιο του κοινωνικού 
διαλόγου_______________________________________________________

4.2.4. Κοινωνικός όιόώογος

Προσαρμοστικότητα και εκσυγχρονισμός εργασιακών σχέσεων σε σχέση 
με την στρατηγική για την απασχόληση-δεύτερο στάδιο διαβούλευσης με 
τους κοινωνικούς εταίρους που θα οδηγήσει σε διαπραγματεύσεις για την
τηλεργασία_____________________________________________________
Δημιουργία του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου της Αλλαγής___________
Συμβολή ην υλοποίηση της ευρωπαϊκής στρατηγικής την απασχόληση

4.2.5. Ά/J.a μέτρα

Ενσωμάτωση της διάστασης των ίσων ευκαιριών στους γενικούς
προσανατολισμούς της οικονομικής πολιτικής________________________
Ανακοίνωση για την ποιότητα στην απασχόληση και τις κοινωνικές
πολιτικές_______________________________________________________
Έκθεση συγκριτικής αξιολόγησης σχετικά με τις στρατηγικές για την
απασχόληση στην κοινωνία των πληροφοριών________________________
Πράσινο βιβλίο για την εταιρική κοινωνική ευθύνη____________________
Ανακοίνωση για τις κοινωνικές πτυχές των δημοσίων συμβάσεων_______
Ανακοίνωση ως συμβολή στην παγκόσμια διάσκεψη των Ηνωμένων 
Εθνών κατά του ρατσισμού________________________________________
Ανακοίνωση για τους βασικούς κανόνες εργασίας
Ανακοίνωση για την υγειονομική περίθαλψη και την φροντίδα των
ηλικιωμένων____________________________________________________
Ανακοίνωση για την δια βίου μάθηση_______________________________
Ανακοίνωση για την προσφορά εργασίας και την παράταση του 
επαγγελματικού βίου_____________________________________________
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43 . «ΑβΕΝΡΑ 2000»'2

Τι προβλέπει η ατζέντα περί των διορθωτικών ταμείων της γεωργικής πολιτικής 
της διεύρυνσης και δημοσιονομικού πλαισίου.

43.1. Διαρθρωτικά ταμεία

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΊΣΙΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ:

Σύμφωνα με την απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ο προϋπολογισμός της 
ΕΕ για την οικονομική και κοινωνική συνοχή ορίστηκε σε 0,4δ% του ΑΠΕΠ 
της ΕΕ για την περίοδο που λήγει το τέλος της τρέχουσας δημοσιονομικής 
περιόδου (1993-1999). Είναι απαραίτητη το να συνεχιστεί η υποστήριξη αυτή 
και κατά την επόμενη περίοδο (2000-2006) για να εξασφαλιστεί η αρμονική 
ανάπτυξη της ΕΕ και να διευκολυνθεί η αναγκαία προσαρμογή του ανθρώπινου 
δυναμικού.

Στο πλαίσιο των δημοσιονομικών προοπτικών, θα διατεθούν στα διορθωτικά 
ταμεία και στο Ταμείο Συνοχής 275δις (σε τιμές του 1997) που διατέθηκαν για 
την περίοδο 1993-1999. περίπου 45δις βοιιε θα διατεθούν ειδικότερα για την 
διεύρυνση. Για να αποφευχθούν σημαντικά προβλήματα απορρόφησης, οι 
μεταφορές από τα διορθωτικά ταμεία και το ταμείο συνοχής δεν υπερβαίνουν 
συνολικά το 4% του ΑΠΕΠ κανενός κράτους μέλους ή κράτους που πρόκειται 
σύντομα να προσχωρήσει. Οι στόχοι περιορίζονται σε 3 αντί 7 (ήταν 7 
περιφερειακοί και 1 οριζόντιος) που αφορά τους ανθρώπινους πόρους, με σκοπό 
να απλοποιηθούν τα διαρθωτικά μέτρα, να είναι καλύτερα επικεντρωμένα και 
πιο αποτελεσματικά.

43.2. Ταμείο Συνογής

Προτείνεται το Ταμείο Συνοχής να παραμείνει με την σημερινή του μορφή. Τα 
κράτη μέλη, των οποίων το ΑΕΠ είναι κατώτερο του 90% του μέσου όρου της 
ΕΕ και τα οποία συμμετέχουν στην Τρίτη φάση της ΟΝΕ να συνεχίσουν να 
είναι επιλέξιμα για την συνδρομή του ταμείου. Η δράση του Ταμείου 
υλοποιείται σε εθνικό επίπεδο και αυτό θα διευκολύνει ώστε η κοινοτική 
στήριξη να συνεχίσει να παρέχεται στο σύνολο του εδάφους των λιγότερων 
ευπορών κρατών μελών.

12 www.agenta2000.gr
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Όσον αφορά το κριτήριο του ΑΕΠ, το έτος 2003, θα γίνει ενδιάμεση 
επανεξέταση. Συνεχίζεται η χρηματοοικονομική στήριξη του Ταμείου Συνοχής 
στα διευρωπαϊκά δίκτυα μεταφορών και στην υλοποίηση έργων στον τομέα του 
περιβάλλοντος. Τα ετήσια κονδύλια του Ταμείου Συνοχής για τα σημερινά 
κράτη μέλη θα είναι της τάξης των 3δις ecus κατ’ έτος στην αρχή της περιόδου 
2000-2006.

4.3.3. Παρογ ή διαρθρωτικής στήριξης στην διεύρυνση

Για την αποτελεσματική εφαρμογή των διαρθρωτικών πολιτικών απαιτούνται 
πολλές προϋποθέσεις. Οι αιτούσες χώρες χρειάζονται χρόνο να προσαρμοστούν 
στην λειτουργία των Διαρθρωτικών Ταμείων. Γι’ αυτό, πρέπει να ενισχυθεί η 
προενταξιακής στρατηγική με τρόπο ώστε, από το έτος 2000 να παρέχεται 
προενταξιακής στήριξη. Μετά την ένταξη, τα προγράμματα των Διαρθρωτικών 
Ταμείων και τα σχέδια του Ταμείου Συνοχής θα αντικαταστήσουν την 
προενταξιακής βοήθεια λαμβάνοντας υπόψη την ικανότητα απορρόφησης της 
κάθε χώρας. Κατά συνέπεια, η επιτροπή προτείνει να διατεθούν 38δις ecus στα 
νέα κράτη μέλη και 7 δις ecus στα διαρθωτικά ταμεία και στο Ταμείο Συνοχής 
για την προενταξιακής περίοδο 2000-2006. στο τέλος της περιόδου αυτής, το 
συνολικό επίπεδο των χρηματοδοτικών μεταφορών για την διεύρυνση θα 
αντιπροσωπεύει το 30% περίπου του συνόλου των πόρων των διαρθρωτικών 
ταμείων.

4.3.4. Απλοποίηση και επιδίωξη ιιενα/.ύτερης αποτε/χσματικότητας

Για την αποτελεσματικότερη λειτουργία των διαρθρωτικών ταμείων πρέπει να 
απλοποιηθεί η διαχείριση, να αυξηθεί η ευελιξία, να αποκεντρωθεί η εφαρμογή 
και να κατανεμηθούν με σαφήνεια οι ευθύνες. Είναι απαραίτητο η επιτροπή και 
τα κράτη μέλη να μετέχουν από κοινού στη σύλληψη και στην εφαρμογή των 
δραστηριοτήτων των διαρθρωτικών ταμείων. Η επιτροπή προτείνει, η 
απλοποίηση να επιτευχθεί όχι μόνο μέσω της μείωσης του αριθμού των στόχων, 
αλλά και του αριθμού των πρωτοβουλιών της ΕΕ υλοποιώντας ένα μόνο 
πρόγραμμα ανά περιφέρεια και αφήνοντας μεγαλύτερα περιθώρια ελιγμών στις 
επιτροπές που ελέγχουν την χρησιμοποίηση των πόρων των ταμείων. Τα κράτη 
μέλη οφείλουν από πλευράς τους να αναλάβουν περισσότερες ευθύνες για την 
υλοποίηση των τιθέμενων στόχων και την χρησιμοποίηση πόρων που 
λαμβάνουν.
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Η  επιτροπή θέτει σειρά στόχων για την ΚΓΠ

Ενίσχυση της εσωτερικής και εξωτερικής ανταγωνιστικότητας για να 
διασφαλιστεί ότι οι παραγωγοί της ΕΕ επωφελούνται πλήρως των θετικών 
εξελίξεων της διεθνούς αγοράς.

♦> Ασφάλεια και ποιότητα των ειδών διατροφής που συνιστούν θεμελιώδη 
υποχρέωση έναντι των καταναλωτών.

*1* Εξασφάλιση αξιοπρεπούς βιοτικού επιπέδου για την αγροτική κοινότητα 
και συμβολή στην σταθερότητα των γεωργικών εισοδημάτων.

♦> Ενσωμάτωση των περιβαλλοντικών στόχων του ΚΓΠ

♦> Προώθηση αειφόρων γεωργίας

♦> Δημιουργία εναλλακτικών θέσεων απασχόλησης και άλλων πηγών 
εισοδήματος για τους γεωργούς και τις οικογένειες τους

♦> Απλοποίηση της νομοθεσίας της ΕΕ

4.5. Διερεύνηση 13

Αξιολόγηση βάσει των κριτηρίων προσχώρησης

Η επιτροπή για να διατυπώσει τις γνώμες της σχετικά με τις 
αιτήσεις προσχώρησης των δέκα συνδεδεμένων χωρών της 
Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης χρησιμοποίησε τα κριτήρια 
τα οποία όρισε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Κοπεγχάγης τον 
Ιούνιο του 1993:

❖  Η αιτούσα οφείλει να διαθέτει σταθερούς θεσμούς εγγυημένους 
την δημοκρατία, το κράτος δικαίου, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τον 
σεβασμό και την προστασία των μειονοτήτων.

www.agenta2000.gr

http://www.agenta2000.gr
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♦♦♦ Πρέπει να λειτουργεί οικονομία της αγοράς που μπορεί να 
ανθίσταται στις ανταγωνιστικές πιέσεις και στις δυνάμεις της 
αγοράς στο εξωτερικό της ΕΕ.

❖  Η αιτούσα χώρα πρέπει να είναι ικανή να αναλαμβάνει τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από την ιδιότητα μέλους και κυρίως 
να προσυπογράφει τους στόχους της πολιτικής, οικονομικής και 
νομισματικής ένωσης.

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αποφάσισε ήδη ότι οι διαπραγματεύσεις για την 
ένταξη της Κύπρου θα αρχίσουν έξι μήνες μετά την περάτωση της 
Διακυβερνητικής Διάσκεψης και κατόπιν γνώμης της Επιτροπής, το 1993.

Η επιτροπή, βάση πλήρους και αντικειμενικής αξιολόγησης του κατά πόσον οι 
υποψήφιες χώρες πληρούν τα προαναφερόμενα κριτήρια, συνιστά την έναρξη 
των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Ουγγαρία, την Πολωνία, την 
Εσθονία, την Τσεχία ή Δημοκρατία και την Σλοβενία. Η επιτροπή θεωρεί ότι 
αυτές θα ήταν σε θέση μεσοπρόθεσμα να πληρώσουν όλες τις προϋποθέσεις 
εφόσον συνεχίζουν και εντείνουν τις προσπάθειες προετοιμασίας. Η περάτωση 
των ενταξιακών διαπραγματεύσεων θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την 
επιτυχία των περαιτέρω προσπαθειών που απαιτείται να καταβάλλει κάθε χώρα, 
σύμφωνα με την γνώμη που την αφορά. Η επιτροπή για να παρακολουθήσει 
την πρόοδο τους υποβάλε ετήσια έκθεση στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Η 
πρόοδος κάθε υποψήφιας χώρας για την επίτευξη των στόχων που ορίζονται 
στο πλαίσιο της εταιρικής σχέσης και συνεργασίας για την προσχώρηση 
χρησιμεύει ως βάση της έκθεσης. Εφ’ όσον η Επιτροπή κρίνει ότι μια υποψήφια 
χώρα πληροί τις προϋποθέσεις για την έναρξη των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων, τότε διαβιβάζει σχετική σύσταση στο συμβούλιο.

4.6. Αντίκτυπος επί των πολιτικών ΕΕ 14

Η επιτροπή συνέταξε προκαταρτική έκθεση για το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 
Μαδρίτης, όπου προσδιορίζεται ότι η προώθηση της ειρήνης και της ασφάλειας 
καθώς και η οικονομική μεγέθυνση και ανάπτυξη, συναστούν τα κύρια οφέλη 
της διεύρυνσης. Στην Agenda 2000 εξετάζεται σε βάθος η ανάλυση των 
συνεπειών της διεύρυνσης επί των πολιτικών της ΕΕ, ιδίως όσον αφορά την 
γεωργία και τα διορθωτικά ταμεία. Με την εξέταση αυτή επιβεβαιώνεται ότι η 
διεύρυνση μπορεί να επιφέρει σημαντικά πολιτικά και οικονομικά οφέλη και να

14 Μούσης Νίκος Σ .  Κοινωνική Πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης
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επεκτείνει τις πολιτικές της ΕΕ. Συγχρόνως η διεύρυνση θα αυξήσει την 
ετερογενείς της ΕΕ προκαλώντας προβλήματα ταμειακής και περιφερειακής 
προσαρμογής για την επίλυση των οποίων απαιτείται η ανάλογη προετοιμασία. 
Συνεπώς πρέπει να αξιοποιηθεί πλήρως η προενταξιακής περίοδος, ώστε οι 
αιτούσες χώρες να μπορούν να εφαρμόσουν το κοινοτικό κεκτημένο ήδη από 
την ένταξη τους ή μετά από την μεταβατική περίοδο.

Οι παρούσες προετοιμασίες προϋποθέτουν την πραγματοποίηση σημαντικών 
επενδύσεων σε τομείς όπως το περιβάλλον, οι μεταφορές, η ενέργεια, η 
βιομηχανική αναδιάρθρωση, η γεωργική υποδομή και η κοινωνία της υπαίθρου. 
Όσον αφορά τις χώρες που διαθέτουν πυρηνικούς σταθμούς παραγωγής 
ενέργειας, η επιτροπή επιθυμεί την πλήρη συνεργασία τους στο πλαίσιο 
δράσεων μέσω των οποίων επιδιώκεται η προσέγγιση του επιπέδου ασφαλείας 
προς τα διεθνώς αναγνωρισμένα επίπεδα ασφαλείας, με στόχο την προστασία 
ζωής και υγείας όλων των πολιτών.

Η Agenda 2000 προγραμματίζει την πολιτική της ΕΕ για μια 1 Οετία στον τομέα 
διαχείρισης των πόρων και χρηματοδοτήσεις των μονοπωλίων. Αφαιρούνται 
πόροι από ορισμένους τομείς (π.χ. διαρθωτικά ταμεία, ταμεία συνοχής, μείωση 
στήριξης της γεωργίας) έτσι ώστε να υλοποιούνται τα σχέδια του 
ιμπεριαλιστικού επεκτατισμού (διεύρυνση) στις χώρες της Κεντρικής και 
Ανατολικής Ευρώπης και στην Κύπρο, με ταυτόχρονη αύξηση του βαθμού 
εκμεταλλεύσεις των λαών της ΕΕ. Ήδη υπάρχει αβεβαιότητα για τους 
διαθέσιμους κοινοτικούς πόρους το τελευταίο άτυπο συμβούλιο Υπουργών της 
ΕΕ κάλεσε την Επιτροπή να αναθεωρήσει την ήδη αρνητική πρόταση της προς 
το χειρότερο κάτω από τις πιέσεις της Γερμανίας, η οποία θέλει να μειώσει 
περισσότερο τις εισφορές τους στον κοινοτικό προϋπολογισμό. Το κόστος της 
διεύρυνσης θα καλυφθεί σύμφωνα με την «Agenda 2000» με περικοπές 
κονδυλίων που εισπράττουν οι πιο υποανάπτυκτες οικονομικά χώρες. Ιδιαίτερα 
σκληρά θα την πληρώσουν οι μικρομεσαίοι αγρότες, γιατί όταν μειωθεί η 
στήριξη της γεωργίας και ειδικά των μεσογειακών αγροτικών προϊόντων, θα 
επιταχυνθεί ακόμη πιο πολύ το βίαιο ξεκλήρισμα τους.



- 4 0 -

Κεφάλαιο 5ον

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΟΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΈΝΩΣΗ
Τα συστήματα κοινωνικής προστασίας διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην 
Ευρώπη. Προσφέρουν στους πολίτες ασφάλεια και συμβάλλουν στην 
κοινωνική και πολιτική σταθερότητα και την οικονομική επιτυχία. Στα οφέλη 
περιλαμβάνονται η θεραπεία στην περίπτωση ασθένειας και ατυχημάτων μετά 
την εργασία και το εισόδημα μετά την σύνταξη ή στην περίπτωση ανεργίας.

Χωρίς την κοινωνική προστασία με την μορφή παροχών φορολογίας και 
ασφάλισης τέσσερα στα δέκα νοικοκυριά της ΕΕ θα ζούσαν υπό σχετική 
φτώχεια (δηλ. με λιγότερο από 50% του μέσου εισοδήματος στην διάθεση τους. 
Σήμερα το ποσοστό αυτό κυμαίνεται γύρω στο 17%.

Παρόλα αυτά, τα συστήματα κοινωνικής προστασίας σε όλα τα κράτη-μέλη 
δοκιμάζονται κυρίως εξαιτίας των δημογραφικών τάσεων. Οι Ευρωπαίοι 
γηράσκαν σταθερά. Μεταξύ του 1960 και του 1995, το μέσο προσδόκιμο 
επιβίωσης αυξήθηκε κατά οκτώ έτη για τους άνδρες και επτά για τις γυναίκες. 
Παρά την αύξηση αυτή, η τάση στην ΕΕ είναι προς την πρόωρη 
συνταξιοδότηση των ηλικιωμένων εργαζομένων, συχνά ήδη από την ηλικία των 
55 ετών. Οι προβλέψεις δείχνουν ότι στον 210ν αιώνα θα υπάρχουν 
περισσότεροι ηλικιωμένοι απ’ ότι νέοι στην ΕΕ. Ωστόσο, η χρηματοοικονομική 
βάση των συστημάτων κοινωνικής προστασίας τίθεται σε κίνδυνο όχι μόνο από 
την δημογραφική αλλαγή αλλά και από το σταθερά υψηλό επίπεδο ανεργίας. Οι 
χώρες της ΕΕ αντιμετωπίζουν συνεπώς την αποστολή της μεταρρύθμισης των 
συστημάτων κοινωνικής προστασίας έτσι ώστε αυτά να είναι οικονομικά 
βιώσιμα ενώ θα παραμείνουν και αποτελεσματικά.

5.7. Ο ρόλος που διαδραματίζει η ΕΕ όσον αφορά τα συστήματα κοινωνικής 
προστασίας15

Η οργάνωση των συστημάτων κοινωνικής προστασίας αποτελεί αποκλειστική 
αρμοδιότητα των κρατών μελών. Ωστόσο την δεκαετία του 1990, το Συμβούλιο 
της ΕΕ συμφώνησε επί της αποκαλούμενης «στρατηγικής για την σύγκλιση» με 
στόχο την επίτευξη της μακροπρόθεσμης προσέγγισης των πολιτικών και των

15 Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Δ. Υπερεθνικές Κοινωνικές Πολιτικές την εποχή της Παγκοσμιοποίησης, 
Αθήνα
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συστημάτων κοινωνικής προστασίας. Ενέκρινε δυο συστάσεις καθορίζοντας 
συγκεκριμένους π.χ. κάθε πολίτης της ΕΕ χωρίς εισόδημα από απασχόληση ή 
κεφάλαιο πρέπει να λαμβάνει ένα ελάχιστο εισόδημα από το κράτος. Μέχρι 
σήμερα 13 κράτη μέλη θέσπισαν τέτοιες ρυθμίσεις.

Η μεταρρύθμιση των συστημάτων κοινωνικής προστασίας διαδραματίζει επίσης 
ρόλο σε σύνδεση με την στρατηγική απασχόλησης. Τα κράτη-μέλη επιθυμούν 
να συμβάλλουν ενεργά στην εδραίωση της απασχόλησης των πολιτών τους. Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή πραγματοποιεί κοινές συνεδριάσεις με οργανώσεις 
εργοδοτών και εργαζομένων, κυβερνήσεις, εμπειρογνώμονες και ΜΚΟ 
προκειμένου να συζητηθεί και να αναλυθεί ο τρόπος με τον οποίο αυτό μπορεί 
να επιτευχθεί και οι στρατηγικές που θα μπορούσαν να εγκριθούν για τον 
επανασχεδιασμό των κοινωνικών συστημάτων. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
προτείνει μια συνεκτική στρατηγική για τον εκσυγχρονισμό της κοινωνικής 
προστασίας, λαμβάνοντας πλήρως υπόψη τα συμφέροντα των ηλικιωμένων. 
Ανεξάρτητα του πόσο μεγάλη σημασία αποδίδεται στην μεταρρύθμιση των 
συστημάτων κοινωνικής, είναι επίσης σημαντικό να προστατευθούν οι 
συντάξεις και να διατηρηθεί ένα υψηλό επίπεδο ιατρικής περίθαλψης. Για να 
υποστηρίξει τα κράτη μέλη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημιούργησε το Μ ^ Ο ί ,  
το σύστημα αμοιβαίας ενημέρωσης για την κοινωνική προστασία στην ΕΕ το 
οποίο συλλέγει, αναλύει και δημοσιεύει στοιχεία σχετικά με τις πολιτικές της 
κοινωνικής προστασίας σε όλα τα κράτη μέλη.

5.2. Η  πολιτική της ΕΕ για την ισότητα μεταξύ γυναικών και ανδρών

Τα δικαιώματα των γυναικών είναι ανθρώπινα δικαιώματα και η ισότητα των 
φύλων είναι σαφώς μια από τις θεμελιώδεις αρχές κάθε σύγχρονης 
δημοκρατίας. Η ισότητα των ευκαιριών περιλαμβάνεται στην συνθήκη για την 
ΕΕ ως σημαντικό μέλημα της ΕΕ. Η βάση για πολιτική στον τομέα της ισότητας 
των ευκαιριών της ΕΕ ήταν η διάταξη στην συνθήκη που απαιτεί οι γυναίκες και 
οι άνδρες να λαμβάνουν ίση αμοιβή για ίση εργασία. Ως εκ τούτου, παρ’ όλες 
τις προσπάθειες των προηγούμενων δεκαετιών δεν έχει ακόμη επιτευχθεί η 
πλήρης ισότητα των ευκαιριών. Οι γυναίκες της Ευρώπης κερδίζουν κατά μέσο 
όρο ένα τέταρτο λιγότερο από ότι οι άνδρες και οι γυναίκες εξακολουθούν να 
έχουν ανασφαλείς θέσει απασχόλησης και λιγότερες ευκαιρίες ανέλιξης στις 
ανώτατες βαθμίδες της κλίμακας της σταδιοδρομίας. Με λίγα λόγια 
εξακολουθεί να υπολείπεται έργο που πρέπει να γίνει στην ΕΕ για την εφαρμογή 
της ισότητας των ευκαιριών στην πράξη.
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5.3. Τα Ευρωπαϊκά δικαιώματα των ίσων ευκαιριών

■ Οι άνδρες και οι γυναίκες δικαιούνται ίσες αμοιβές για ίση εργασία 
και για εργασία ίση αξίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 
δημοσιεύσει κατευθυντήριες γραμμές όσον αφορά το ότι στην 
πράξη πρέπει να θεωρείται ίση εργασία.

■ Στις γυναίκες πρέπει να δοθούν οι ίδιες ευκαιρίες με τους άνδρες 
όσον αφορά την πρόσβαση στην απασχόληση, την κατάρτιση, την 
συνεχή κατάρτιση, την εξέλιξη της σταδιοδρομίας και την 
απασχόληση. Η διατύπωση των αγγςϊΒΚών για θέσεις εργασίας 
πρέπει να είναι ουδέτερη ως προς το φύλο.

■ Τα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης (επαγγελματικά ή θεσμικά) 
πρέπει να χορηγούν ίσες παροχές τόσο στους άνδρες όσο και στις 
γυναίκες.

■ Οι αργίες πρέπει να μεταχειρίζονται τις γυναίκες που επιθυμούν να 
είναι αυτοαπασχολούμενες με τον ίδιο τρόπο με τους άνδρες που 
δημιουργούν τις επιχειρήσεις τους.

■ Οι εργαζόμενες γυναίκες δικαιούνται επιδόματος και άδειας κατά 
την διάρκεια της εγκυμοσύνης.

5.4. Η  καταπολέμηση των διακρίσεων και του αποκ/χισμού

Όλες οι χώρες της ΕΕ διαθέτουν διατάξεις για την καταπολέμηση των 
διακρίσεων κυρίως στο σύνταγμα τους ή με την μορφή ειδικής 
νομοθεσίας. Οι εθνικές κυβερνήσεις θα παραμείνουν και στο μέλλον 
αρμόδιες για την προστασία των πολιτών τους από τις διακρίσεις. 
Προκειμένου να υποστηριχθούν τα θεμελιώδη δικαιώματα και οι 
ελευθερίες στα οποία βασίζεται η ΕΕ και λαμβάνονται υπόψη την 
σημασία της ελεύθερης κυκλοφορίας την εσωτερική αγορά και την 
διεύρυνση της ΕΕ, η ΕΕ προχωρεί προς μια ευρωπαϊκή στρατηγική για 
την καταπολέμηση των διακρίσεων.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έθεσε ορισμένες σημαντικές προτάσεις ειδικών 
μέτρων με σκοπό την αλλαγή της στάση που υποκρύπτεται πίσω από τις 
διακρίσεις. Η πρώτη πτυχή των μέρων αυτών είναι η αποτελεσματική 
προστασία. Η-πρώτη πτυχή των μέτρων αυτών-είναι η αποτελεσματική 
προστασία. Η δέσμη των προτάσεων περιέχει ένα πρόγραμμα δράσης
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κατά των διακρίσεων και δυο οδηγίες πλαίσιο που αποσκοπούν στην 
εξασφάλιση ενός κοινού ελάχιστου νομικού πρότυπου σε ολόκληρη την 
ΕΕ για την καταπολέμηση του ρατσισμού και των διακρίσεων στην 
εργασία π.χ. η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει προτείνει η παρενόχληση στην 
εργασία να θεωρηθεί έμμεση διάκριση και συνεπώς απαράδεκτη.



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

¿2ο
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Κεφάλαιο 60V
ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΈΡΓΑ ANA ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Ε.Π. ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ 16

Στοιχεία καταχωρισμένα στο ΟΠΣ μέχρι 30- 
09-2003 Ποσά σε ευρώ

ΈΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ
ΑΣΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ (ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗ) ΣΤΟ ΔΗΜΟ 8,810,000
ΑΧΑΡΝΩΝ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ - 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 
ΤΟΥ ΠΕΣΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΣΤΑ ΚΑΛΥΒΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ ,450,000

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΙ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 1,019,453
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΠΡΟΜΗΘΕΙ Α-ΕΓΚΑΤ ΑΣΤ ΑΣΗ ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΟΥ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 1,336,897
ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΣΥ ΗΠΕΙΡΟΥ 1
ΜΕΛΕΤΗ-ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΑΣΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΣΤΟ
ΚΤΙΡΙΟ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 4,200,000

ΦΡΑΓΚΩΝ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

16 www.mnce.gr (Εργόραμα ΟΠΣ)

http://www.mnce.gr


ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
ΤΟΥ Γ.Ν ΠΑΙΔΩΝ ΑΘΗΝΩΝ "Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ"
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΚΑΡΔΙΟΕΓΤΕΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΟΛΟΥ 
Προμήθεια -Εγκατάσταση βασικού Ιατρικού Εξοπλισμού νέου 
ΝΓΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΝΤΑΉΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΝΓΝ 
ΘΕΣ/ΚΗΣ "ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ"
Προμήθεια ιατροτεχνολογικού και ξενοδοχειακού εξοπλισμού 
νευροχειρουργικής αίθουσας-αίθουσας ανάνηψης-ορθοπεδικής 
χειρουργικής κλινικής τράπεζας
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΟΥ 
ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΣΙΚΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Γ.Ν ΠΥΡΓΟΥ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΕΡΗΧΟΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ 
ΕΓΧΡΩΜΟΥΤΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΤΟΥ 
ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ) ΤΟΥ ΓΝ 
ΑΘΗΝΩΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΤΟΥ ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΓΝ 
ΑΘΗΝΩΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΉΣ Μ.Ε.Θ. ΤΟΥ Α.Ν.Θ. «ΘΕΑΓΈΝΕΙΟ»
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Γ.Ν "ΛΑΪΚΟ"
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ "ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ"

1,848,863

880,411

14,673,514

5,869,406

997,799

327,748

1,891,123

4,988,995

1,467,351

234,776

1,085,840

293,470

674,982

5,487,000
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ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΊΓΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΣΤΕΦΑΜΑΙΑΣ ΜΟΝΑΔΑΣ, ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ, ΓΕΝΙΚΩΝ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΩΝ ΤΟΥ Γ.Ν 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ " ΑΧΕΠΑ"
ΠΡΟΜΗΘΕΙ Α-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΙ Ι ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΓΝ ί 748,349
ΑΘΗΝΩΝ "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ"
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΝΑΝΗΨΗΣ ΤΟΥ ΓΝ 352,164
ΑΘΗΝΩΝ "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ"
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟΥ ΑΚΤΙΝΟΣΚΟΠΙΚΟΥ 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΨΗΦΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΤΟΥ ΓΝ ΑΘΗΝΩΝ " ΚΟΡΠΑΛΕΝΕΙΟ- ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ "

519,443

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΞΟΝΙΚΟΥ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΤΟΥ ΓΝ ΘΕΣ/ΚΗΣ Τ .  ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ"
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ 
ΚΤΙΡΙΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΠΛ 1
(ΣΙΜΕΩΝΙΔΕΙΟ) ΤΟΥ ΑΝΗΚΑΡΚΙΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

5οΟ,ν41

ΘΕΣ/ΚΗΣ " ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ"
Εκσυγχρονισμός 9ου και 1 Οου ορόφου κτιρίου ΑΧΕΠΑ στο Γ.Ν 
ΑΘΗΝΩΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙ Α-ΕΓΚΑΤ ΑΣΤ ΑΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ ΤΗΣ Μ.Τ.Ν ΤΟΥ Γ.Ν. ΘΕΣ/ΚΗΣ 146,735
ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΕΦΑΛΗΣ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΚΗΣ Γ-ΟΑΜΕΙΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΟΥ Γ.Ν. ΘΕΣ/ΚΗΣ 
ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ

528,247

ΤΤΟηλ/Π-ΙΥΛΡΤ Δ V ΛΤ ΡΤΎ Δ Τ Δ ΥΤ Δ ΥΙΤ
ΥΠΕΡΗΧΟΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ(ϋΟΡΡΕΕΙΙ-ΤϊΙΙΡΕΕΧ) ΣΤΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ Γ.Ν. 234,776

"Γ-ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ"
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΕΦΑΝΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΣΤΟ ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ 
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΤΟΥ Γ.Ν. ΘΕΣ/ΚΗΣ 
"Γ.ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ"

880,411
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Β Ι

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΞΟΝΙΚΟΥ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΟ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ 1,027,146
Γ.Ν.ΘΕΣ/ΚΗΣ ' Γ.ΠΑΠΑΝΟΚΟΛΑΟΥ'

1.....■·.·■ ··*·-■.. “·..........

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΕΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ(ΤΕΠ- 
ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ) ΚΑΙ ΑΝΑΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ- 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΥΠΑΡΧΟΝΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΟ ΓΠΝ 
ΝΊΚΑΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ"ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ"

8,217,168

ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΤΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΥΡΟΥ

ί Γ
742,457

«ΏΑΡΛΑΚΡΊΟ #ΤΊΓΡΟΤΠ»\\DAT ΖΛ/ΛΊΥΟίν̂  (Χΐ 1_Γ Δ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 
ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ στο Γενικό Νοσοκομείο 
Ρόδου ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΡΟΔΟΥ

1,492,000

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ
ΠΟΛΥ ΟΡΟΦΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ 
«ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. 
ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ ΕΕΣ

8,800,000
:

293,473

Εξοπλισμός Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών Μητέρας ?
Παιδιού στο ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ.ΓΕΝΙΚΟ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 289,068
.ΠΑΤΡΩΝ (PIO)
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 7ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΤΩΝ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ J ^
.ΓΕΝΙΚΟΥ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ.ΠΑΤΡΩΝ (PIO).
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΠΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Γ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΝΙΚΑΙΑΣ ΑΓΙΟΣ 2,526,312
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΔΥΟ Γ- 
ΘΑΜΕΙΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΉΣ ΤΟΥ 
ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΜΕΤΑΧΑ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ? ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΠΚΟΥ 
ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΝΕΑΣ 
ΠΟΛΥΩΡΟΦΗΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΤΟΥ Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΤΖΑΝΕΙΟ

880,410

3,815,110
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WÊSmi
ΠΡΟΜΗΘΕΙ Α-ΕΓΚΑΤ ΑΣΤ ΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΑΣ ΜΕΤΑΝΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΤΟΥ Γ.Π.Ν ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΪΚΟ

1,175,000

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΙΑΡΥΘΜΙΣΗ ΤΕΠ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 
ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΥ 2 ΚΑΙ 6 ΟΡΟΦΟΥ 7,100,000
ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΝ ΚΑΤ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ, 
ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΓΝΠ "Ο ΑΓΙΟΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ"
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Γ. 3,163,167
ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ
ΜΕΛΕΤΗ-ΕΠΕΚΤ ΑΣΗ-ΕΚΣ ΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΠ,
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ . - 9? 600
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΝΕΦΡΟΥ ΣΤΟ ’ ’
Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛ/ΚΗΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΑΑΟΥ
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ
ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΟΥ Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 2,096,191
ΚΟΡΠΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΦΕΡΟΝΤΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΑΠΕΔΟΥ A ΚΑΙ Γ 
ΟΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ η 000
ΜΟΝΑΔΩΝ ΓΟ ΟΡΟΦΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν. ΝΙΚΑΙΑΣ «ΑΓΙΟΣ ’ ’
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΕΠ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 3,400,000
ΤΟΥ Γ.ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 439,765
ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΞΟΝΙΚΟΥ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ
ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ’
ΠΡΟΜΗΘΕΙ Α-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΞΟΝΙΚΟΥ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΙΒΑΔΙΑΣ
ΑΝΑΚΑΙΝΗΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΚΗΡΙΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν. ΠΑΤΡΩΝ 
"ΑΠΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ"

560,000

469,552

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 326,486
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ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ Π Α  ΤΗΝ ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ -ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ 
ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΟ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ 
Γ.Ν ΘΕΣΣ/ΚΗΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΑΑΟΥ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ Κ.Υ. 
ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ(9)
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΣΤΕΡΕΟΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΧΕΙΡΟΥΡΠΚΗΣ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΠΟΣ ΣΑΒΒΑΣ

1,614,087

500,000

631,000

«Προμήθεια - Εγκατάσταση ενός πλήρους συγκροτήματος
Μαγνητικού Τομογράφου στο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών 1,614,087
Κοργιαλένειο Μπενάκειο»
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
ΓΙΑ ΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΤΟΥ Γ.Ν. ΑΘΗΝΩΝ 518,269
ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΣΕ 
ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

923,100

8,260,000

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΙΝΗΤΩΝ ηο
ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΠΡΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ 2,5/8,υ
ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ).
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ (ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ 5,887,014
ΠΡΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ ΦΡΟΝΤΊΔΑΣ)
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ Δ.ΑΤΤΙΚΗ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΤΈΙΑΣΣ 
ΔΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ (ΕΣ.-ΕΞ.)ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 28,400
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ (ΔΗΜ.ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ-ΑΘΗΝΑ)



Διαμόρφωση και Εξοπλισμός Οικοτροφείου για 15 
ψυχογηριατρικούς ασθενείς στην Αττική (Βθ ) στο Δήμο 
Αχαρνών, ί·:·ϊ"':·:.

28,408
. L.

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ, ΣΤΟ Ν. 17,600
ΔΡΑΜΑΣ ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙ ΑΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΑΘΗΝΩΝ (ΚΥΨΕΛΗ) 17,600

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΞΕΝΩΝΑ Ξ2 ΣΤΗΝ
ΑΘΗΝΑ(Αγ.Μελετίου) ΓΙΑ 12 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ 14,080
ΣΤΟ Ψ.Ν.Α.
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙ ΑΣΤΟ 
ΝΟΜΟ ΑΧΑΪΑΣ
Εξοπλισμός Αθ Οικοτροφείου στο Δήμο Ζίτσας του Νομού 
Ιωαννίνων για 15 άτομα με Β.Ν.Κ
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΞΕΝΩΝΑ 
ΞΙ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ( Ιμβρου 8 ) ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ 
ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΟ Ψ.Ν.Α
Εξοπλισμός για την επέκταση και λειτουργία του 
Παιδοψυχιατρικού Τμήματος στο Γενικό Νοσοκομείο «Γ. 
ΠΑΠΑΝΙΚΟ ΑΑΟ Υ »

17.600

17.600

117,060

13,500

Εξοπλισμός Οικοτροφείου για 15 ασθενείς με βαρία νοητική 
υστέρηση στην Ναύπακτο
«ΕΠΟΧΗ» - Οικοτροφείο για 15 ψυχογη ριατρικούς ασθενείς

Χ Τ  '  1—Γ Γ Λ Λ Λ γ τ—»  ̂ Ο Ο , ν Ι / νστο Νομο Πέλλας -Δήμος Γιαννιτσων
«ΠΗΓΉ» - Οικοτροφείο 15 Ατόμων με Βαριά Νοητική
Υστέρηση και δευτερογενείς Ψυχικές Διαταραχές στο Νομό 88,000
Δράμα ?Δήμος Δοξατου
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΠΑ  15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ, ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΣΣΑ Ν.ΦΩΚΙΔΑΣ /,6ϋ°
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ, ΣΤΟ 17,600
Ν. ΔΡΑΜΑΣ (ΔΗΜΟΣ ΣΙΤΑΓΡΩΝ)
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15
ΨΥΧΟΓΕΙΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ 17,600
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ (Α)



-51  -

ΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΧΩΡΟΥ (ΕΣΩ-ΕΞΩ) ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΗΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ 
ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ & ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ 
ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ (ΕΣΩ-ΕΞΩ) ΚΤΙΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΕΡΑΣ ΠΑΠΑΓΟΥ -ΧΟΛΑΡΓΟΥ
:«Εξοπλισμός οικοτροφείου Βθ για 15 ψυχογηριατρικους 
ασθενείς στον Ν.Εβρου-Αλεξανδρούπολη (Β). » 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Α ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ (ΚΑΣΤΕΛΛΑ) 
Εξοπλισμός ενός Προστατευμένου Διαμερίσματος του Γενικού 
Νοσοκομείου Καρδίτσας
Διαρρυθμίσεις και εξοπλισμός δύο Προστατευόμενων 
διαμερισμάτων στο Ναύπλιο
Εξοπλισμός δύο Προστατευόμενων Διαμερισμάτων στον Πύργο
Εξοπλισμός δύο Προστατευμενών διαμερισμάτων τριών ατόμων 
έκαστο στη Σπάρτη
Βθ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑΣΤΟ ΔΗΜΟ ΨΥΧΙΚΟΥ
ΕΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ 
ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟ ΑΓΡΙΝΙΟ
Εξοπλισμός Δύο Προστατευόμενων διαμερισμάτων (Α-Β) του 
Γ.Νοσοκομείου Τρικάλων
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
ΑΥΤΙΣΜΟΥ ΚΙΑ ΔΙΑΧΥΤΗΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗΣ ΤΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ-ΠΕΡΙΒΟΛΑΚΙII

224,000

88,828

17.600

88,000

3.000

11,694

5,400

6.000

70,400

17.600 

29,487

56,277

«ΕΙΡΜΟΣ» - Οικοτροφείο 15 Ατόμων με Βαριά Νοητική
Υστέρηση και δευτερογενείς Ψυχικές Διαταραχές στο Νομό 17,600
Θεσσαλονίκης Δήμος Μηγδονίας
ΕΚΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΠΕΜΠΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ
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ΤΡΙΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ

88,040

ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 88,040

ΤΕΤΑΡΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ -Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ 17,608

ΥΣΤΕΡΗΣΗ -Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ
Εξοπλισμός Οικοτροφείου για 15 άτομα με Ψυχογηριατρικά 
Προβλήματα στην Αττική
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΟΙΚΟΤΡΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Π Α  15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΛΑΜΙΑ

■ Η ···

17,608

88,000

17,600

ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΔΟΜΩΝ Κ.Π.Σ
ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΕΣ 1,000,000
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 300,000
Έργα και ενέργειες πληροφόρησης και δημοσιότητας 200,000
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 300,000
Υποστήριξη - συντήρηση εξοπλισμού και λογισμικού 100,000
Αξιολόγηση 100,000
Σύμβουλος Δημοσιότητας του Ε.Π. "ΥΓΕΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑ" 2000- 
2006
ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ "ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΙΓΜΑ ΣΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΗ"

1,947,000

300,000

Αγορά Η ίΥ  και περιφερειακών 10,000
Λογισμικό 40,000
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

;\ν·'ν)Κν'··*·' ·";,*·
-

ΣΥΜ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΜΟΝΑΔΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
ΦΟΡΕΩΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 5,800,009



«ΨΥΧΑΡΓΩΣ ? Β 1 ΦΑΣΗ»
ΑΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ &
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ - ,  9 ~
ΑΤΟΜΩΝ ΠΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ 3.1
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 880,000
ΑΠΟΙΔΡΥΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ 3.2
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ (Δ.Ε.ΠΑΛ.)
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΠΑΡΟΧΗΣ 88,178
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΊΉΡΙΚΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕ ΣΤΟΧΟ 
ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ.
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΡΑ 100,000

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΝΟΗΤΙΚΗΣ 
ΥΣΡΕΡΗΣΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ "ΚΛΙΜΑΚΑ" ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ- 427,148
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ
ΚΑΤΑΡΊΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΩΝ ΘΕΨΙΠΑ 417,427
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ 
ΦΟΡΕΑ "ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ-ΕΔΡΑ" 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΑΞΙΟΣ ΚΑΙ 
ΩΘΟΝΑΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΝΘΕΣΙΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ 1 ΣΕ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ ΚΑΙ 1 ΣΕ ΧΑΝΙΑ ΓΙΑ 
ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΣΤΕΣΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΕΡΑΧΕΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟ 
ΕΡΓΟ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΕΑ ΞΕΝΙΟΣ ΖΕΥΣ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 3 ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
« Κ Λ ΙΜ Α Κ Α Σ »

181,640

379,270

349,828

602,971



ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ 
ΞΕΝΩΝΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ 
ΤΡΙΠΟΛΗ, ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ 
ΦΟΡΕΑ "ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟ ΑΣ Υ ΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 
ΞΕΝΩΝΑ ~ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ" 10 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ ΣΤΗ 
ΛΑΡΙΣΑ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π Α  ΤΗ ΣΤΉΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗ ΑΤΤΙΚΗ (Ε.Ψ.Α.Μ.Υ) 
ΚΑΤΑΡΉΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π Α  ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΠΕΛΛΑΣ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΘΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΕΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Θ.Ψ.Π. ΧΑΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ □ 15 
ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ
ΚΑΤΑΡΉΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π Α  ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ, ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 15 
ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗ 
ΝΑΥΠΑΚΤΟ (
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ «  
Θ .Ε .Ψ .Υ .Π .Α » (3,4,5,ΚΑΙ 6.)
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΉΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
ΚΑΤΑΡΤΉΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

60,864

123,344

178,332

137,252

210,425

875,399

140,607

126,982

158,016

150,974
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ΤΠΜ ιτ /νν τν  Λ Α νΩΕΜΠΧΤ νΤΤΙ Λ Λ η  Α Α ............................................

11ΖΝ ΨΥΧΙΚΑ Α2Λ̂ 1}]Ν12Ν 2-1Η ΦϋΚΙΔΑ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΥΣ 
ΑΠΟΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

155,615

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ Κ ............ ¿¿¡,· |  ;

ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΉΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ (ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ

123,314

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ/2003)
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΡΙΩΝ(3) ΚΙΝΗΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΘΑ 
ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ:«ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ- 
Ε .Π .Α .Ψ .Υ .» ΚΑΙ «ΚΛΙΜΑΚΑ-ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ 
ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑ ΙΡΕΙΑ »

127,211

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ι ζ:ο 070
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ Ιυο,ν/V

ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝΩ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΑΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ,ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΉΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑ

141,085

ΚΑΤΑΡΤΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΟΤΟΥΡΠΟΑ
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΟΜΨΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗ Ι ΙΚΗ 
ΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΙΈΝΕΊΣΨΥΧΙΚΈΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΕΑ ΑΝΟΔΟΣ -

147,721

ΑΣΤΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΊΑ.
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΝΟΗΤΙΚΗΣ 
ΣΤΕΡΗΣΗ « Π Η Γ Η »  ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Ψ.Υ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (66 ΑΤΟΜΩΝ) ΓΙΑ ΤΗΝ

275,007

ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΤΡΙΩΝ (3) ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ, ΕΝΑ ΣΤΗΝ 
ΧΑΛΚΙΔΑ (Δ'), ΕΝΑ ΣΤΗΝ ΛΕΙΒΑΔΙΑ (Β'), ΕΝΑ ΣΤΑ 
ΤΡΙΚΑΛΑ (Π ), ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΦΟΡΕΑ: «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ» (Ε.Π.Α.Ψ.Υ.)

465,502
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ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π Α  ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟ ΑΣ Υ ΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΤΩΝ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
,ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΑΥΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΥΤΩΝ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ « Τ Ο  
ΠΕΡΙΒΟΛΑΚΙΑ

119,143

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 378,406«ΚΛΙΜΑΚΑΣ» ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΝΟΣ ΣΤΗΝ 
ΑΧΑΙΑ, ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΦΟΡΕΑ : 
"ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑ 
ΠΑΙΔΙΩ ΝΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ - ΙΡΙΣ"

431,450

ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΉΩΝ 9,000,000ΥΓΕΙΑΣ [
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΉΩΝ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ 4,000,000

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΩΝ
« Π Ρ Ο Ο Π Τ ΙΚ Η »  ΚΑΙ « Α Λ Κ Υ Ο Ν ΙΣ »  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 474,093
«Κ Ε Ν Τ Ρ Ο  ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ Π Α ΙΔ ΙΟ Υ »
ΙΣύνολο κατηγοοίας ε ν έ ο Ι Η ^ ^ Η Η Η Η Η Η Η Η Η ^ Η 1 Ι§ 1 3 £ ΐΗ Ι

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ -ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΕΥΟΣΜΟΥ 99,968

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΔΗΜΟΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 100,000
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Δ. 
ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΠΑΡΟΧΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ Η 
ΠΛΗΤΤΟΝΤΑΙ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ 99,999

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000
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ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ, . - -

100,000

ΕΠΙΧΟΡΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 70,529
ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΕΡΡΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΟΜΟΥ 100,000
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΓΊΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
*· · '··.·.·■· · . . . . ·  ■ ■ . ■ ■ . ■ · ■ ϋ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 100,000
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ
ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΠΟΥ ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ Η ΠΛΗΤΤΟΝΤΑΙ ΜΕ 99,989
ΚΟΙΝΩΝΘΚΟ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΣΤΗΝ
ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ Ν. 100,000
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ- ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΑΞΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ- ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΗΤΕΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΡΑΜΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ
ΥΠΕΡ: Υποστήριξη της Προσωπικής ενεργοποίησης πολιτών 
της Πάτρας, που πλήττονται ή απειλούνται με κοινωνικό και 
οικονομικό αποκλεισμό, για τη διασύνδεσή τους με την αγορά 
εργασίας
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ -ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΟΥΦΛΙΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ

100,000

100,000
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Υ ! | | | Ι Υ γ:/ * ■ ?  ·,·:| ΕΡΓΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΉΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΙΛΚΙΣ

. 99,601

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΥΡΓΟΥ 100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΟΥΛΑΣ 100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ 100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΉΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΑΦΝΗΣ 100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΉΚΩΝ 100,000ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΟΜΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΛΑΣΤΡΑΣ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΉΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ

99,800

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ -ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗΣ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΣΑΛΩΝ

100,000

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ -ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΡΑΘΩΝΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΡΟΔΟΥ 99,868

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΛΙΧΝΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ 99,200

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000
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ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΟΝΙΤΣΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ-ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΟΛΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

100,000

99,994

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 100,000ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΕ1 ΑΛΟΙ ΙΟΛΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ 100,000

ΔΟΜ ΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ "ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ" ΣΤΗΝ 
ΚΕΡΚΥΡΑ
Λειτουργία δύο προστατευόμενων διαμερισμάτων 6 ατόμων του 
ΠαΓΝΗ

268,036

80,000

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ "ΘΑΛΕΙΑ" ΣΤΗΝ 268,036ΚΕΡΚΥΡΑ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Α ' ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΞΕΝΩΝΑ ΝΟ 2 ΓΙΑ 12 
ΧΡΟΝΙΩΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥΤ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΟ ΨΝΑ 
ΤΡΙΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΉΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ 
ΕΚΤΟ
ΣΤΟΝ Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

51,940

392,444

924,431

■I ιιΉ,ί.Λ ίίι>Μϋηι>ίΊϋ'̂ ΐΛΙΜίυ;ν ι
ί51 ΐ# 3 .· " · .<■*..

Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου για άτομα με βαριά 
νοητική υστέρηση και βΟ γενείς ψυχικές διαταραχές στην 
Κέρκυρα.
ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Α) ΓΙΑ 
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΕΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ *
Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου για άτομα με βαριά 
νοητική υστέρηση και βΟ γενείς ψυχικές διαταραχές στη Δυτική

770,360

924,432

“¡ΚΓΚ; 770,3531
;

924,432
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Ελλάδα.
ΑΠΟΣΥΛΟΠΟΙΗΣΗ -ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΑΕΙΤΟΥΡΠΑ 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Α) ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ-ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ
Αποασυλοποίηση - Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου (Γ) 
στη Θεσσαλία
Αποασυλοποίηση - Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου (Δ) 
στην Αττική - Στερεά Ελλάδα.
Αποασυλοποίηση - Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου (Ε) 
στην Αττική - Στερεά Ελλάδα.
Κοινοτικές υπηρεσίες - Β Οικοτροφείο στο Νομό Ιωαννίνων 924,431
Α ' Οικοτροφείο στο Δήμο Ζίτσας του Νομού Ιωαννίνων 924,431
ΑΕΙΤΟΥΡΠΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΤΕΤΑΡΤΟΥ
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 3 ΨΥΧΙΚΑ 39,514
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ Ψ.Ν.Α Δ4
Οικοτροφείο δεκαπέντε (15) ατόμων με ψυχογηριατρικά
προβλήματα «Τερψιχόρη», στο Νομό Πιερίας. 286,817
Διαμέρισμα πέντε (5) ατόμων «Καλλιόπη», στο Νομό Πιερίας. 54,292
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 5 ΑΤΟΜΩΝ "ΚΛΕΙΩ" ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΠΙΕΡΙΑΣ 54,292
Διαμέρισμα τριών (3) ατόμων «Ευτέρπη», στο Νομό Πιερίας 30,660
ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥ
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ 771 ’00°
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ 924,432
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Β) ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΣΤΟΝ
ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ 924,432

770.353

770.353

924.432

924.432

"ΙΡΙΔΑ" ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ 924,432

...........
ΑΕΙΤΟΥΡΠΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Π Α  ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΑΡΤΑ 920,468

ΑΕΙΤΟΥΡΠΑ 2 ΞΕΝΩΝΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ
Λειτουργία Οικοτροφείου Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης 
στην Τρίπολη
ΑΕΙΤΟΥΡΠΑ 3 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ Δ 4 ΑΤΟΜΩΝ ΨΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

472,872
...I i

296,123
SBC

120,000

43,000
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ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ B 4 ΑΤΟΜΩΝ ΨΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 52,000
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ A 5 ΑΤΟΜΩΝ ΨΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 66,000
Λειτουργία 2 διαμερισμάτων στο Ναύπλιο 8 ατόμων με ψυχικές 
διαταραχές 100,000

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 'ΈΛΓΠΔOΦOPOΣ,, 1,173,881
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 4 ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΓΙΑ 24 ΠΕΡΙΘΑΛΠΟΜΕΝΟΥΣ
ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΣΤΟ ΚΕ.ΠΕ.Π "ΑΓ. ΔΔΗΜΗΤΡΙΟΣ" 635,950
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ 4 
ΠΕΡΙΘΑΛΠΤΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΚΕΠΕΠ ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 133,764
- Ιο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ 4 
ΠΕΡΙΘΑΛΠΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΚΕΠΕΠ ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - 133,764
2ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΥΟ (2) ΞΕΝΩΝΩΝ ΚΑΙ ΔΥΟ (2) 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ 1,150,548

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟΙΔΡΥΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΕ.ΠΕ.Π. 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 1,320,600

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟΙΔΡΥΜΑΤΙΣΜΟ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΝΑΠΗΡΩΝ ΠΑΙΔΩΝ (Κ.Α.Α.Π) 1,173,800
ΒΟΥΛΑΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΚΟΜΟΤΗΝΗ 413,255

ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΑΠΟ ΑΣ Y ΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER 
ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

711,638

ΞΕΝΩΝΑΣ ΓΙΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ

487,046

Ενίσχυση Λειτουργίας Κέντρων Ημέρας για Παιδιά με 
Διαταραχές του Φάσματος του Αυτισμού.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ? 
ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»
ΣΤΕΛΕΧΩΣΙΙ-ΛΕΙΤΟΥΡΠΑ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΡΕΘΥΜΝΟ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ

294,100

674.936

674.936

320,856
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ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΕΡΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΠΑΠΑΓΟΥ-ΧΟΑΑΡΓΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΠΑΓΟΥ - 
ΧΟΛΑΡΓΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

662,000

650,626
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ ψ.τ. ΤΟΥ 
Γ.Ν. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ Κ.Ψ.Υ. β «
ΤΟΥ Γ.Ν. ΣΑΜΟΥ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΑΥΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΥΤΩΝ 960,763
ΔΙΑΤΑΡΡΑΧΩΝ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ’
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΩΝΑ ΓΙΑ 10 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ 475,000
Συμπλήρωση Επέκταση Λειτουργίας στο Ψυχιατρικό Τμήμα 
Γενικό Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου» 545,000

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Ζ' ΞΕΝΩΝΑ 12 ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟΝ 
ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ
2ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Γ. Ν. Πρέβεζας 4 ασθενών 52,000
Λειτουργία Ξενώνα 10 Ατόμων στην Κεφαλλονια 601,237
Ιο Προστατευενο Διαμέρισμα Γ.Ν. Πρέβεζας 4 ασθενών 52,000
1 ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Γ.Ν. Άρτας 4 ασθενών 52,000
2ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Γ.Ν. Άρτας 4 ασθενών 52,000
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ Τ  ΞΕΝΩΝΑ 12 ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟΝ 
Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑ Β ' ΞΕΝΩΝΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟΝ Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ Α ' ΞΕΝΩΝΑ 12 ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟΝ 
Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ

430.000

430.000

2ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Ιωαννίνων 4 ασθενών 52,000
Ιο Προστατευμένο Διαμέρισμα Ιωαννίνων 4 ασθενών 52,000
1 ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Γ. Ν. Φιλιατών 52,000
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2ο Προστατευμένο Διαμέρισμα Γ. Ν. Φτλιατών 4 ασθενών 52,000
ΞΕΝΩΝΑΣ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ Α ' 15 ΑΤΟΜΩΝ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 25 ΑΤΟΜΩΝ ΤΟΥ Ψ.Ν. 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ Β ' 15 ΑΤΟΜΩΝ Ψ. Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

502,400

775.000

924.000

775.000
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΩΝΑ 10 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ/ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΤΟί . . _ .
ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ- ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
« Γ .  ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

ί
565,000

Ξενώνας 11 ατόμων Γ.Ν. Τρικάλων
«  ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗ
Δ Ρ Α Μ Α »

471,880

382,100

ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Α Α ' ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ 3 ΑΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΑ.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Β ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ
ΓΙΑ 3 ΤΡΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΣΤΗ 40,000
ΧΑΛΚΙΔΑ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 3 ΚΕΝΤΡΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ 
ΥΓΕΙΑΣ 1,016,834

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ
ΕΠΟΧΉ-ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΓΙΑ 15 ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΠΕΛΛΑΣ
ΕΙΡΜΟΣ-ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΘΕΣΑΛΛΟΝΙΚΗΣ
ΑΑΚΥΟΝΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ 
ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
Λειτουργία πρώτου προστατευομένου διαμερίσματος για 3 
ασθενείς στο Ν. Μαγνησίας
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ Α 
(3) ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

770,361

924.432

924.432 

40,000

59,489
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ Β'3 
ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ

59,489

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ Γ 59 489
(3) ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ Δ 59 489
(3) ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΧΑΝΙΩΝ
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥ 
ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Α (15) ΑΤΟΜΩΝ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ 2 ΠΡΟΣΤΑΤΕ ΥΜΕΝΩΝ ΔΙΑΣΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ 
ΣΤΟΝ ΠΥΡΓΟ

336,700

80,000

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 2 ΠΡΟΣΤΑΤΕ ΥΜΕΝΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ 
ΣΤΗ ΣΠΑΡΤΗ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ Β 3 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ

80,000

36,756

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ Α 3 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΨΥΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 
Γ.Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ
Προστατευμένο Διαμέρισμα Β 3 ατόμων ? Γ ενικό Νοσοκομείο π„π
Τ /  Ο ί  ι ν · ν ν / νΚαρδίτσας
ΠΗΓΗ-ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 924,432
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΔΡΑΜΑΣ
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΟΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ Π Α 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 924,609
ΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΑΤΤΙΚΗ ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 924,609
ΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΑΤΤΙΚΗ ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 924,609
ΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ 15 ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 924,609
ΝΟΗΤΙΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ
Διαμέρισμα Α Γ.Ν. Καρδίτσας 40,000
Λειτουργία δεύτερου προστατευομένου διαμερίσματος για 3
ασθενείς στο Ν. Μαγνησίας ’



2 ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ 1 ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ 2,311,080ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
"ΦΡΟΝΤΙΔΑ " Οικοτροφείο για 15 ψυχογηριατρικούς ασθενείς 
στο Νομό Σερρών 770,360

Ρ~.: -ΤΓ "· ·
"ΑΞΙΟΣ" Οικοτροφείο 15 ατόμων με νοητική υστέρηση και 770,360δευτερογενείς ψυχικές διαταραχές στο Νομό Θεσ/νίκης
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΞΕΝΩΝΑ ΑΠΟ ΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ Π Α  
ΕΦΗΒΟΥΣ ΜΕ ΑΥΤΙΣΜΟ, ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 184,228

"ΑΘΩΝΑΣ" Οικοτροφείο για 15 ψυχογηριατρικούς ασθενείς στο
'.:Λ·· ..

770,360Νομο Χαλκιδικής
Α ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 3 ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ

·; · ■ 
39,914

Β ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 3 ΑΤΟΜΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ 39,914
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΚΟΝΙΤΣΑ 920,468

ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ 2 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ 80,000
Διαμερίσματα Α-Β Γ.Ν. Τρικάλων 81,000
ΚΑΥΨΩ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗΑΤΠΚΗΣ 924,432

"ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ" ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ 15 
ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ

924,432

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΠΡΩΤΟΥ ■.. ;;..·,.·..··̂μ;·μ_____ _
ΠΡΟΣΤΑΤΕ ΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 3 ΨΥΧΙΚΑ 39,514
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΨΝΑ.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΥ
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 3 ΨΥΧΙΚΑ 39,514
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ Ψ.Ν.Α. Δ2
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΤΡΙΤΟΥ
ΠΡΟΣΤΑΤΕ ΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 3 ΨΥΧΙΚΑ 39,514
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΕ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ Ψ.ΝΑ Δ3
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΠΕΜΠΤΟΥ
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΓΙΑ 3 ΨΥΧΙΚΑ 39,514
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΟ Ψ.ΝΑ. Δ5 
ΠΡΩΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ- Ν. ΔΡΑΜΑΣ 924,431
ΤΕΤΑΡΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΩΝ 770,360
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ΑΣΘΕΝΩΝ-Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 1 (ΕΝΟΣ) ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΨΤΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟ
αποσυλοποπιηση ίδρυση και λειτουργία οικοτροφείου (Β) 
Αττικής - Στερεά Ελλάδα 770,353

Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου (Β) για άτομα με βαριά
νοητική υστέρηση και βΟ γενείς ψυχικές διαταραχές στην 
Αττική- Στερεά Ελλάδα

924,432

Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου για ψυχογηριατρικούς 
ασθενείς στην Κέρκυρα
Ίδρυση και Λειτουργία Οικοτροφείου Α' για άτομα με βαριά 
νοητική υστέρηση και βΟ γενείς ψυχικές διαταραχές στην 
Αττική-Στερεά Ελλάδα
ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ Β' 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΔΙΑΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ « ΑΠΟΛΛΩΝΑΣ
»

770.353 

924,432

770.353 

1,028,298

975,095

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΑΦΡΟΔΙΤΗ 1,056,273
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ « ΚΡΟΝΟΣ » 1,058,702
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ « ΕΡΜΗΣ » 1,054,699
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ « ΗΛΙΟΣ » 973,689
ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - 1,046,492"ΑΙΑΝΤΑΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ (Δ3 
ΓΙΑΤΡΩΝ) 48,892

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ (Δ2 
ΠΑΤΡΩΝ) 48,892

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΗΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ (ΑΤΤΙΚΗ)
ΠΡΩΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΣΤΕΡΗΣΗ (ΘΕΣΣΑΛΙΑ - ΛΑΡΙΣΑ)

924,000

924,431

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΣΤΟΝ 
ΝΟΜΟ ΑΤΤΙΚΗΣ 924,432
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ & ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 924,000
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ βμββββε&κ  υ,ι  . ,
ΑΝΑΠΤΥΞΗ (6) ΕΞΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΜΩΝ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ( ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΝΑ ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΘΑ 
ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ 6 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΨΥΧΙΚΗ ΑΣΘΕΝΕΙΑ) ΨΝΑ 
ΔΡΟΜΟΚ. ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

497,784

ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ Γ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ 51,940

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Β'ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ 51,940

Λειτουργία Προστατευμένου Διαμερίσματος (Δ2 Μεσολογγίου) 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Α) ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

48,892

924,431

Λειτουργία προστατευμένου Διαμερίσματος (Δ1 Μεσολογγίου) 48,892
Λειτουργία Προστατευμένου Διαμερίσματος (Δ3 Μεσολογγίου) 48,892
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Β) ΓΙΑ 15

770,353ΨΥΧΟΓΉΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΕΤΑΡΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΩΝ 
ΑΣΘΕΝΩΝ (ΘΕΣΣΑΛΙΑ - ΛΑΡΙΣΑ) 770,360

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Β) Π Α  15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΝΑΥΠΑΚΤΟ

924,431

924,431

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΦΩΚΙΔΑ (ΙΤΕΑ) 924,431

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ (Α) ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ 
ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

770,353

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Π Α  15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ Β ΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΣΤΗΝ ΛΑΜΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΠΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ

924,431

48.982
48.982
48.982
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1.
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ (Δ4 
ΠΑΤΡΩΝ) 48,892

ΓΙΑΤΡΩΝ) 48,892

ΠΕΜΠΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 
ΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΨΥΧΟΓΗΡΙΑΤΡΙΚΩΝ

1' ' 770,360

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΔΟΜΗΣ ΞΕΝΩΝΑ ΝΟ 1 ΓΙΑ 12 
ΧΡΟΝΙΩΣ ΨΥΧΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΤΟ 
Ψ.Ν.Α.

392,444

ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΨΥΧΟΓΗΡΙΙΑΤΡΙΚΩΝ 770,360ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ-Ν. ΔΡΑΜΑΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ΓΙΑ 15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ 
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ & ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ

1

924,000

ΤΡΙΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΒΑΡΙΑ ΝΟΗΤΙΚΗ 924,431ΣΤΕΡΗΣΗ-Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Π Α  15 ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΒΑΡΙΑ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΥΣΤΕΡΗΣΗ & ΔΕΥΤΕΡΟΓΕΝΕΙΣ ΨΥΧΙΚΕΣ 924,000
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
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ΕΝΤΑΓΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Π.Ε.Π. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 17

Στοιχεία καταχωρισμένα στο ΟΠΣ μέχρι 30- 
09-2003 Ποσά σε ευρώ

ΕΡΓΑ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ
ΒΕΛΤΊΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΜΑΡΑΘΟΥΠΟΛΗ-ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΟΙ 1,450,000
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΓΈΦΥΡΑΣ ΣΤΟΝ 
ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΤΟΥ ΥΗΕ ΛΑΔΩΝΑ
ΟΔΟΠΟΙΙΑ : α)ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΘ.Ο. ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ - 
ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ ΑΠΟ χ.θ. 10+150 έως χ.θ. 10+900

1,232,575

1,467,351

ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ
ΠΕΡΑΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΔΑΦΝΙΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ Χ.Θ. 9+200 5,928,100
ΤΗΣ Ε.Ο. ΧΑΝΙΑ-ΚΡΟΚΕΕΣ-ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑ
ΔΡΟΜΟΣ ΒΑΣΙΛΙΤΣΙ-ΚΟΡΩΝΗ (ΤΜΗΜΑ ΒΑΣΙΛΙΤΣΙ 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΜΕ ΤΗΝ 9Η Ε.Ο. ΠΡΟΣ ΚΟΡΩΝΗ) 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΚΟΙΛΑΔΑ-ΚΡΑΝΙΔΙ-ΕΡΜΙΟΝΗ- 
ΘΕΡΜΗΣΙΑ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΟΥ «ΚΙΑΤΟ-ΣΟΥΛΙ-ΓΚΟΥΡΑ-ΔΕΡΒΕΝΙ», 
ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ «ΣΟΥΛΙ - ΘΕΚΡΙΖΑ» & «ΚΑΡΤΕΡΙ-ΛΑΥΚΑ»
ΒΕΛΤΙΩΣΗ-ΚΑΤ ΑΣΚΕ ΥΗ ΤΗΣ Ε.Ο. ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΣΠΑΡΤΗΣ, 
ΤΜΗΜΑ ΣΕΛΑΣΙΑ-ΓΕΦΥΡΑ ΚΕΛΕΦΙΝΑΣ
ΔΡΟΜΟΣ ΑΣΙΝΗ Κ ΑΣΤΡΑΚΙ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΜΑΛΑΝΔΡΕΝΙ-ΝΕΜΕΑ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΓΎΜΝΟ-ΛΕΟΝΉΟ

1,907,557

3,621,643

5,898,899

48,650,000

510,000
323.470
323.470

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 33ΗΣ ΕΠ. ΟΔΟΥ ΠΛΑΤΣΑΣ-ΜΗΛΕΑΣ Β' 
ΦΑΣΗ 1,739,000

17 www.mnce.gr Εργόραμα στο ΟΠΣ

http://www.mnce.gr
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ΔΡΟΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗ -ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ (ΤΜΗΜΑ ΣΠΑΡΤΗ -
ΚΑΣΤΟΡΙ ΑΠΟ ΤΗΝ Χ,Θ 0+000 ΕΩΣ ΤΗΝ 1+859.71 ΚΑΙ 2,170,000
ΑΠΟ ΤΗΝ Χ.Θ.4+609.00 ΕΩΣ ΤΗΝ Χ.Θ. 6+500)
! » '  ' ^= 2 2  'ΜΠ1(Η2ΜΗ«Β'Γ' :;·.' ι 3ΗΕϋ»ΐ*Εί&ΐΙ3·!’ι-’8·|̂ 3<Β · ^^ηίΜΒ^ηΟΜΙΒΒΛΜϋ« I ίΐ*Μ«ΜΜΊΚ·β< β5ΤΚ !̂Π:«:!Α"·:ΡΚ«Ι|«Β2ΕΚΜ:8=·!-«£82 '2-·-'-"!--'

ΔΡΟΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ - ΔΑΒΙΑ - ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙ - ΣΤΕΜΝΙΤΣΑ 
- ΔΗΜΗΤΣΑΝΑ - ΚΑΡΚΑΛΟΥ (ΤΜΗΜΑ ΔΑΒΙΑ - 1,300,000
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΤΣΕΛΕΠΑΚΟΥ)
ΔΡΟΜΟΣ ΑΠΟ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΠΡΟΣ ΒΟΥΤΣΗ -
ΒΕΛΗΜΑΧΙ - ΚΑΡΔΑΡΙΤΣΙ - ΠΑΡΑΛΛΟΓΓΟΙ - 1,378,000
ΤΡΙΠΟΤΑΜΑ. ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΛΛΟΓΓΟΙ - ΤΡΙΠΟΤΑΜΑ (9)
ΔΡΟΜΟΣ ΚΕΡΑΜΩΤΗ -ΝΕΑΠΟΛΗ(ΑΠΟ Χ.Θ. 1+400,00 ΕΩΣ 1 Ω1ΛΛηη 
ΤΗΝ Χ.Θ 4+100) 1,910,000

ΔΡΟΜΟΣ ΕΞΩΧΩΡΙ-ΣΑΪΔΟΝΑ, Β’ ΦΑΣΗ 1,261,922
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ: ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙΟ - ΓΕΦ. 
ΛΟΥΣΙΟΥ - Ι.Μ. ΦΙΛΟΣΟΦΟΥ - ΜΑΡΚΟΥ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΑΝΔΡΙΤΣΑ - ΕΛΑΙΟΧΩΡΙ 470,205
ΔΡΟΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΑ ΓΟΡΤΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΙΕΡΑ 777,696
ΜΟΝΗ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΟ-ΝΕΟΧΩΡΙ 910,410
ΒΕΛΊΊΩΣΗ-ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΧΘ
16+950 ΤΗΣ Ε.Ο ΣΠΑΡΤΗΣ-ΓΥΘΕΙΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΑΡΧΗ 10,800,000
ΤΉΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΔΑΦΝΙΟΥ ΤΗΣ ΕΘ.Ο ΧΑΝΙΑ- 
ΚΡΟΚΕΕΣ-ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑ

. ...

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΓΥΘΕΙΟΥ 6,456,346
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑ 49,308,172

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜ ΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟΥ ΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ 
ΠΡΟΣΘΗΚΗ 4 ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ

2,142,333

763,023

807,043

735,000
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ
ΛΕΩΝΙΔΙΟΥ ι,ΐΜΐ,υυυ

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΤΕΕ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 2,500,000
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 1 ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 1,985,000

·——«η? ί·ι -■ -   . ... . . ..
ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΝΕΜΕΑΣ 2,530,000
ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 800,000
ΠΡΟΣΘΗΚΗ Τ.Ε.Λ. ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 1,027,146
4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΠΑΡΤΗΣ-3ο ΛΥΚΕΙΟ ΣΠΑΡΤΗΣ 2,914,160

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΚΑΙ ΒΡΕΦΟΝΗΠΑΙΚΟΣ 
ΣΤΑΘΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΤΕΝΕΑΣ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΑΝΕΓΕΡΣΗ 30Υ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 
ΜΕΣΣΗΝΗΣ 617,300

ΕΠΕΚΤΑΣΗ, ΑΝΑΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ, ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΟΥ 8,658,856
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΓΟΥΣ(9)
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ & ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ
ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ 1,804,740
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ 710,478
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ "ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ" 398,000
ΑΝΕΓΕΡΣΗ Κ.Α.Π.Η. ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 436,485

Ar. * · " ■ + - vJ··. -

ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΕΩΝ
ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΑΙΓΑΛΑ 
ΥΔΡΕΥΣΗ ΔΗΜΟΥ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΥΔΡΕΥΣΗ ΒΕΛΟΥ, ΔΕΥΤΕΡΕ YON ΔΙΚΤΥΟ, ΙΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΥΔΡΕΥΣΗ ΔΗΜΟΥ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ

1,031,979
733,676
704,329

898,915

498,899
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ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ - ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ - 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΚΑΤΩ ΔΙΜΗΝΙΟΥ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΡΓΟΥΣ-ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗΝ 
ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗ

1,774,047

2,128,950

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ - 
ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ-ΑΝΑΔΑΣΜΟΙ
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΓΡΑΜΜΟΥΣΑΣ 2,289,068
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΔΕΡΒΕΝΙΟΥ 1,820,000
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙΣΑΡΙΟΥ 1,000,000
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ 3,000,000

, ι  8

ΜΟΥΣΕΙΑ
ΔΙΚΤΥΟ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΜΑΝΗΣ 1,320,616
ΜΟΥΣΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΧΩΡΟ ΜΥΣΤΡΑ ’
ΒΕΛΉΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΛΙΜΕΝΩΝ 
/ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ/ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΦΥΓΙΩΝ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΡΟΒΛΗΤΑΣ ΠΑΡΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΗΝΕΜΟ 
ΜΩΛΟ, ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥΤΟΥ, ΕΚΒΑΘΥΝΣΗ . „ οοη
ΛΙΜΕΝΟΛΕΚΑΝΗΣ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ Ο,^υυ,υυυ
ΠΡΟΣΚΡΟΥΣΤΗΡΩΝ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ
ΒΕΛΉΩΣΗ ΛΙΜΕΝΙΣΚΟΥ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ 1,175,000



ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ 6,290,000
ΛΙΜΑΝΙ ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 2,000,000
ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ & ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΠΡΟΒΛΗΤΑ ΛΙΜΕΝΟΣ 
ΕΡΜΙΟΝΗΣ

1,050,000

1

ΑΝΑΠΛΑΣΗ -ΑΝΑΔΕΙΞΗ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΑΝΑΔΕΙΞΗ - ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΚΡΟΠΟΛΕ ΩΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ο ι λ η 11 ο
ΊΤΡΥΝΘΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ

3,140,132

ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΚΑΤΩ 
ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΤΙΡΥΝΘΑΣ

616,010

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΚΑΣΤΡΙΟΥ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΩΔΩΝΟΣΤΑΣΙΟΥ ΙΕΡΟΥ 310,000
ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΣΙΝΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ

877,600

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΕΙΟΥ ΤΕΙΧΟΥΣ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΛΙΑ 440 205
ΣΤΡΑΤΩΝΑ ΣΤΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΥΚΗΝΑΪΚΗΣ 
ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΜΙΔΕΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

586,941

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΕΙΜΗΛΙΩΝ, ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ, ΕΙΚΟΝΩΝ, 
ΓΛΥΠΤΩΝ, ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΩΝ ΤΕΜΠΛΩΝ ΣΕ ΜΝΗΜΕΙΑ 498 000
ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ, ΑΡΚΑΔΙΑΣ, ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΕΙΧΩΝ ΚΑΙ 
ΚΤΙΣΜΑΤΩΝ ΚΑΣΤΡΟΥ ΑΚΡΟΚΟΡΙΝΘΟΥ

440,205

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΜΥΚΗΝΑΪΚΟΥ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ ΔΕΝΔΡΩΝ 293,470
ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟΥ 
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗ ΔΗΜΗΤΣΑΝΑ

924,607

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ 
ΤΗΣ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ ΜΥΚΗΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ

8,804,109

ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΜΥΣΤΡΑ 4,402,054
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ΣΤΕΡΕΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ I. Ν. ΠΑΝΑΓΙΑΣ 
ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ ΣΤΟ ΠΡΑΟΙ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΝΟΜΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΚΑΙ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

1,027,000

740.000

500.000

ΑΝΑΠΛΑΣΗ - ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΟΔΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΔΗΜΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ 
(ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ), ΒΟ ΦΑΣΗ

2,230,374

443,258

μ Γ*

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜ ΗΣ/ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ- ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜ ΟΥ/ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ 
ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 430,441
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΣΕ ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΟ ΨΗΦΙΑΚΟ

Μ ΕΛΕΤΕΣ - ΕΡΓΑΛΕΙΑ - ΕΡΕΥΝΕΣ
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ-ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΕΙΣΜΙΚΟΥ
ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΣΕ ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΗΜΙΑΣΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 345,371
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΔΡΑΣΗΣ ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ 000
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ’
(Ο.Π.Α.Α.Χ.)
ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ’
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΕΞΙΟΤΉΤΩΝ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΠ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» (9)

50,000

Σύνολο χί ■ >ρίας ενέβγρ.ύχς , - ' Τ  * Π  /  ( 1

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΠΗΛΑΙΟΥ
ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΠΗΛΑΙΟΥ ΚΑΨΙΑ 1  2,972,030
ΣΠΗΛΑΙΑ ΔΙΡΟΥ ΕΝΙΑΙΑ ΜΟΝΑΔΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

1,760,822

1 Σύνολοκατηγο ρία ¿‘‘ΟΤ/λλ X Τ  /■ ****-»- Μ #> Τ Γ ι # -

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜ ΕΡΩΣΗΣ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 1,000,000

1 * ·■

ΔΑΣΙΚΑ ΕΡΓΑ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΛΑΔΩΝΑ ΜΕ ΤΗ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΔΑΣΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 
ΠΕΡΔΙΚΟΝΕΡΙ - ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ - ΦΤΕΡΙΑ
τ ^ τ ν τ * · »  Λ Τ 1 I  Γ 4 / ~ ν ' η η η  Α ν ^ Τ  Α Α  "V  Τ  Α Τ Τ Τ Γ *  Γ Χ " '  Α Α Λ ν χ  Γ ν ΐ  Τ '»  Α \ Π Τ  Α τ τ τ - τ  τ η

1,300,500

ΔΑΣΙΚΗ ΟΔΟΣ ΣΑΪΔΩΝΑ - ΒΑΣΙΛΙΚΗ - ΙΜΠ ΓΙΑΤΡΙΣΣΑΣ 
ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΩΝ 
ΠΑΡΝΩΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΑΫΓΕΤΟΥ 
ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΜΕ ΤΗ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΟΔΟΣΤΡΩΣΙΑ ΤΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΟΔΟΥ 
ΛΥΜΠΟΒΙΣΙ - ΠΗΛΑΛΙΣΤΡΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΟΣ 
ΔΥΤΙΚΟΥ ΜΑΙΝΑΛΟΥ
ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΓΕΡΑΝΕΙΩΝ ΟΡΕΩΝ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΣΤΑΝΟΔΑΣΟΥΣ ΑΜΠΕΛΙΩΝΑΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΕΙΡΑΣ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΧΑΝΙ - ΜΠΑΛΑ

445,807

723,700

249,250

511,260

353,124

300,000
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ΒΕΛΉΩΣΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ "ΛΟΥΣΙΝΑ - ΚΑΣΤΟΡΙ" 
ΔΑΣΟΥΣ ΤΑΫΓΕΤΟΥ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 3ου ΚΑΙ 4ου ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΧΕΙΜΑΡΡΟΥ 
ΔΑΦΝΩΝΑ ΛΕΩΝΙΔΙΟΥ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΑΣΙΚΟΥ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΟΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΜΑΙΝΑΛΟΥ ΜΕ ΤΗ ΒΕΛΉΩΣΗ - ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΔΑΣΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΑΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ - ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ - 
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΛΑΓΚΑΔΙΩΝ

828,581

390,000

890,750

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜ ΟΣ
ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΟΡΕΙΝΩΝ
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΤΗΣ 280,157
"ΠΑΛΙΟΧΩΡΑΣ" ΔΗΜΟΥ ΤΥΡΟΥ
ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ 
ΑΠΟΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΡΙΖΑΝΑ - ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 
ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΒΑΛΤΑΚΙ ΑΓΙΟΥ 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΟΙΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

97,586

125,000

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΟΥΣ 
ΤΟ Μ ΕΙΣ : ΕΡΕΥΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ -ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ- 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΡΓΩΝ Π.Π.
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗ ΤΟΥ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

293,000

503,290

1,266,224

ΙΔΙΩ ΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΜΕ 
(ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ)
«ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΟΥΝΤΑΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ΙΔΡΥΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ 427,800



ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΠΟ 
ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ ΚΑΙ ΤΣΙΜΕΝΤΟ
« ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ & ΦΩΤΗΣ ΚΟΡΔΩΣΗΣ ΟΕ.» ΙΔΡΥΣΗ
ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΜΟΡΙΟΣΑΝΙΔΑΣ ΓΙΑ 472,435
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΠΙΠΛΩΝ
«ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΚΑΛΛΙΩΡΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ.» ΙΔΡΥΣΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ 362,250

«ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ Α.Ε. ΤΟΥ ΛΟΓΟΘΕΤΗ ΙΩΑΝΝΗ» 
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
«ΠΕΛΟΠΑΚ Α.Ε.» ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕYΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΟΙΙΩΡΟΚΗΠΕ ΥΤΙΚΑ ΕΙΔΗ 607,484
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ
«KID W O O D »  ΚΟ ΑΛΙΟΠΟ Υ ΛΟΣ Α.Β.Ε.Ε ΕΠΙΠΛΩΝ»
ΙΔΡΥΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΠΙΠΛΩΝ - 1,349,963
ΝΤΟΥΛΑΓΠΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΩΝ
Ενίσχυση νέων (υπό ίδρυση) MME της Περιφέρειας
Πελοποννήσου στον τομέα της Μεταποίησης, μέσω του καν. 3,466,667
70/2001, α ' προκή ρυξη
Ενίσχυση υφισταμένων MME της Περιφέρειας Πελοποννήσου
στον τομέα της Μεταποίησης, μέσω του καν. 70/2001, α' 13,866,667
προκήρυξη

ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
(ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ)
«Α.Κ.Σ. ΧΗΝΙΤΣΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε.» 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΜΟΡΦΗΣ 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ Α! ΤΑΞΗΣ.
«ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΒΡΑΧΑΤΙΟΥ Α.Ε.» -ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ Β! 
ΤΑΞΗΣ
«ΓΑΜΜΑ ΝΟΣΤΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ 874,000
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ A.E.» -ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ
ΚΗΡΙΟΥ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Α! ΤΑΞΗΣ.
«ΑΝ. ΗΛΙΑΔΗΣ- Φ. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ A Ε»
ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΕ 1,619,956 
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ ΜΟΝΑΔΑ Α! ΤΑΞΗΣ
Ενίσχυση MME της Περιφέρειας Πελοποννήσου στον τομέα του _ 
Τουρισμού, μέσω του καν. 70/2001, α' προκήρυξη
«ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ Α.Ε. ΤΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΦΙΛΑΝΔΡΟΥ, 
ΕΛΕΝΗΣ ΜΠΟΝΑΡΟΥ, ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΑΤΣΙΡΟΥΜΠΑ & 
ΕΥΗΣ ΚΩΝΣΤ ΑΝΤΙΝΙΔΗ»ΜΕΤ ΑΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Α! ΤΑΞΗΣ .

483,000

ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ Α.Ε. ΤΩΝ ΠΙΤΣΑΚΗ ΑΡΓΥΡΩΣ, 
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ & ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ 
ΣΠΗΛΙΟΥ-ΑΓΓΕΛΟΥ» -ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 517,500
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ

■Ύ....:γ:.γ· . -
«ΑΚΤΗ ΜΕΘΩΝΗ» Γ! ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ.
Ενίσχυση MME της Περιφέρειας Πελοποννήσου στον τομέα του 
Τουρισμού, μέσω του καν. 70/2001, Μ (3.3 ), α' προκήρυξη 11,620,000

«ΜΑΛΒΑΖΙΑ Α Ε - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ & ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ» ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ 1,265,000
ΚΤΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ Β! ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
; Σύνολο κατηγορίας ενέργειας .

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Εξειδίκευση Επικοινωνιακής Στρατηγικής και Επικοινωνιακού 
Σχεδίου Δράσης του Ε.Π Πελοποννήσου 2000-2006 και  ̂  ̂̂
υλοποίηση ενεργειών Πληροφόρησης και Δημοσιότητας την 
περίοδο 2003 και 2004
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΚΑΙ
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΚΑΙ 17,608
ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
(ΣΤΥ) ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 767,000
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΠΕΠ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΤΟΥ ΚΠΣ 2000-2006 147,500



ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ
ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΕ
ΤΟΠΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ ΑΣΤΙΚΩΝ & ΗΜΙΑΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 11,700
ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ 
ΥΠΟΒΛΗΘΕΝΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ

[ ■ '
ο ηηη

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ "ΤΟΠΙΚΕΣ
ζ,υυυ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ"
Η Η Η Η

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΝΕΡΓΩΝ ΣΕ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΚΕΚ) 3,696,600

3,(

ΔΟΜΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ Π Α ΤΟ ΕΡΓΟ «ΒΟΗΘΕΙΑ 218,340
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 159,816
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΚΑΛΑΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΒΕΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ’
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ ΓΙΑ 178,195
ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΠΑ ΤΟ ΕΡΓΟ « 169,534
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 143,859
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ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Π Α  ΤΟ ΕΡΓΟ "ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΓΠΉ" 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΟΛ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. Π Α  ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ-ΚΛΕΙΤΟΡΟΣ

164,460

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. Π Α  ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΤΡΟΠΑΙΩΝ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. Π Α  ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
ΒΑΛΤΕΤΣΙΟΥ ΚΑΙ ΚΟΡΥΘΙΟΥ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. ΠΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΛΑΓΚΑΔΙΩΝ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ ΑΚΜΗ Π Α  ΤΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»

131,709

130,300

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
«ΠΑΡΝΩΝΑ ΤΑΫΓΕΤΟΥ» Α.Ε. ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΥΣΤΡΑ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
-ΤΑΫΓΕΤΟΥ» Α.Ε. Π Α  ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΜΟΝΑΔΑΣ 
«ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΡΟΚΕΩΝ- 
ΦΑΡΙΔΟΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
(Δ.Ε.Α.ΔΗ.Μ.) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ, ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ (ΔΗΜΟΙ 
ΜΕΣΣΗΝΗΣ & ΑΡΙΟΣ): «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ»
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ Π Α  ΤΟ ΕΡΓΟ : «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
«ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΦΕΝΕΟΥ»

136,906

158,722

163,844

134,622
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ΕΡΓΟ ΠΡΟΫΠ/ΜΟΣ
ΕΡΓΟΥ

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ ΓΙΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟ : ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

133,755

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ

131,709

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΕΩΝΙΔΙΟΥ

135,990

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΣΩΠΟΥ

135,990

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΕΛΛΑΝΑΣ

135,990

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΕΙΈΑΣ

135,990

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
Α.Ε.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

133,846

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΙΠΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ (ΔΗΜΟΙ 
ΑΙΛΕΙ ΑΣ, ΠΕΤΑΛΙΔΙΟΥ, ΚΟΡΩΝΗΣ): ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΣΠΙΤΙ

207,876

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΡΓΟ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΗΜΟΥ 
ΛΕΒΙΔΙΟΥ

150,000

ΕΠΙΧΟΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΉΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΜΟΝΑΔΑΣ ’’ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΓΠΤΓ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΗΡΑΙΑΣ

273,104

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
«ΠΑΡΝΩΝΑ ? ΤΑΫΓΕΤΟΥ» Α.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 143,566
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ΕΡΓΟ ΠΡΟΫΠ/ΜΟΣ
ΕΡΓΟΥ

ΝΕΑΣ ΔΟΜΗΣ (ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ) ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΦΑΡΙΔΟΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΉΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΞΥΑΟΚΑΣΤΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ»

259,368

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ _  _  
ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΝΕΑΣ ΔΟΜΗΣ Κ.Δ. Α.Π. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ’ 
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΗΛΙΑ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
"ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΩΙΝΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ"

271,144

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΒΟΙΩΝ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 259,927 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΑΜΕΑ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΝΔΡΟΥΣΑΣ (Δ.Α.Ε.ΑΝ.) ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΡΓΟ: «ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΔΗΜΟΥ ΑΝΔΡΟΥΣΑΣ»

261,124

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ "ΠΑΡΝΩΝΑ
Α.Ε." ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΣ 215,874
ΣΤΑΘΜΟΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ Α.Ε. ΓΙΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟ : «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟΥΣ 
ΔΗΜΟΥΣ ΒΟΧΑΣ ΚΑΙ ΣΤΥΜΦΑΛΙΑΣ»

277,780

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΓΠΧΕΙΡΗΣΗΣΗΣ ΔΗΜΟΥ
ΜΙΔΕΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 139,836
ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΙΔΕΑΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ

171,883

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΡΦΑΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 171,099 
ΜΟΝΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΘΟΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

135,973



'· ■ ·· · · . .... ··■ .. ι ·■ · ·..»«· - 1   ι..;:    · .. «,    .. : .;.        :     
ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ
ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΟΥΡΙΑΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΉΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ:ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
ΦΑΛΑΙΣΙΑΣ, ΓΟΡΤΥΝΟΣ, ΤΡΙΟΚΛΩΝΩΝ

308,496

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε Π Α  ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ 151,607
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΦΑΛΑΝΘΟΥ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΔΗΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ:ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ

209,574

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥ
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ Π Α  ΤΟ ΕΡΓΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 133,743

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΝΕΜΕΑΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

134,622

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ Π Α  ΊΓΗ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΒΡΕΦΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ

161,282

ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΓΠΧΕΙΡΗΣΗΣΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΜΙΔΕΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ 
ΠΡΩΙΝΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ

340,417

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΥ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ Π Α  ΤΟ ΕΡΓΟ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΑΣΣΟΥ- 
ΛΕΧΑΙΟΥ

133,743



-84

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΔΠΤΥΞΗΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΑΘΛΗΣΗΣ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ 
4 0 Υ  ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ : «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ 
ΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
)ΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΣΙΚΥΩΝΙΩΝ»
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΜΙΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΤΕΝΕΑΣ Π Α  ΤΟ ΕΡΓΟ :

167,346

ΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟ 
4 0  ΤΕΝΕΑΣ»

132,864

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΟΥ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ "ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ 
ΤΟΥΡΠΑ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ" ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ"

132,858

Η

Χ(ΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ "ΠΑΡΝΩΝΑ 
" Π Α  ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ "ΚΕΝΤΡΟ 
4ΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ" ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
\Α Ω Ν
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
I» ΤΟΥΕΡΓΟΥ ΜΟΝΑΔΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ

ρ?

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ 
ΑΣΚΕ ΥΑΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
>ΥΣ Π Α  ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΠΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ
Η»
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «ΠΑΡΝΩΝΑ 
» ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΑΣ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ 
ΓΙ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ

206,752

139,836

267,563

159,816

ΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤ ΙΣ  ΓΕΩ ΡΓΙΚ ΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 
ΕΣΤΩΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΘΑΡΡΥΝΣΗ 
ΜΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΟΙ 
ΙΕΣ ΕΜΦΑΝΙΖΟΥΝ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΤΜΟΊΓΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΜΙΚΡΕΣ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ ΕΤΩΝ 2002 - 2003 I

10,800,000
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ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΠΟΥ ΥΠΕΣΤΗ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
ΑΝΑΔΑΣΩΣΕΙΣ ΚΑΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΤΑΫΓΕΤΟΥ 293,470
ΑΝΑΔΑΣΩΣΕΙΣ ΚΑΕΙΣ ΑΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΡΥΩΝ
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Σ Υ Μ Π Ε Ρ Α Σ Μ Α Τ Α  Μ Ε Λ Ε Τ Η Σ

Ο σκοπός αυτής της έρευνας είναι η μελέτη της κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής 
που εφαρμόζεται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης.

Οι επιμέρους στόχοι της έρευνας ή πιο συγκεκριμένα με αυτή την έρευνα 
επιδιώκεται να διερευνηθεί:

■ Κατα πόσο αυτή η κοινή πολιτική έχει αποτελέσματα στους διάφορους 
τομείς της ζωής των Ευρωπαίων πολιτών.

■ Ποια είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι λαοί της Ευρώπης και 
πως με μια κοινή πολιτική μπορούν να λυθούν ή έστω να γίνει μια 
προσπάθεια λύσης τους.

■ Πως η Ε.Ε με αυτή την πολιτική που εφάρμοσε θα φέρει πολιτισμούς, 
θρησκείες, ήθη και έθιμα να μπορούν να συμπράξουν μαζί.

Η κοίνη Ευρωπαϊκή πολιτική εκφράζει μια κοινή πραγματικότητα όλων των 
ευρωπαίκων χωρών. Την συνύπαρξη ελεύθερου οικονομικού ανταγωνισμού στο 
χώρο των επιχειρήσεων με ένα ευρύτερο δίχτυ κοινωνικής ασφάλειας και 
αλλυλεγγύης μεταξύ των πολιτών. Αυτή η κοινή πραγματικότητα εκφράζεται 
μέσα απο την έντονη διαφορετικότητα των κοινωνικών συστημάτων των 
επιμέρους χωρών που προέρχεται,απο μια πλύσια ιστορία και παράδοση 
εθνικών ιδιαιτεροτήτων,πολιτισμικών χαρακτηριστικών και πολιτικής 
ανάπτυξης. Η πολιτική περιλαμβάνει πολλά πεδία: Εκπαίδευση και κατάρτιση, 
κοινωνική προστασία, κοινωνικό διάλογο μεταξύ συνδικάτων επιχειρήσεων και 
εργοδοτών, υγεία και ασφάλεια στο χώρο εργασίας, κοινωνική ασφάλιση 
περιθάλψη υγείας κλπ.

Σήμερα οι πολίτες της Ευρώπης επιλέγουν μέσο της πολιτικής διαδικασίας, οι 
κοινωνικές υπηρεσίες και ανάγκες τους να χρηματοδοτούνται μέσο της 
φορολογίας και των αναδιανεμητικών μηχανισμών του κράτους. Επιλέγουν την 
κοινωνική συνοχή που στηρίζεται στις αρχές της συλλογικής χρηματοδότησης 
και καθολικής πρόσβασης.
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Τα στοιχεία που κάνουν την κοινή Ευρωπαϊκή Πολιτική ανθεκτική είναι:

■ Τα ισχυρά κρατικά συστήματα κοινωνικής ασφάλισης.
■ Ο υψηλός βαθμός αλληλεγγύης των γενεών.
■ Η καλή κοινωνική επένδυση σε ανθρώπινες και κοινωνικές υποδομές.
■ Ο χαμηλός βαθμός κοινωνικών ανισοτήτων και κοινωνικού αποκλισμού.

Προβλήματα και διαφορές υπάρχουν και θα υπάρχουν πάντοτε σε μια 
πολιτική πόσο μάλλον σε μια κοινή Ευρωπαϊκή πολιτική. Οι διαφορές υπάρχουν 
μεταξύ των κρατών μελών στο επίπεδο των κοινωνικών δαπανών, στην 
εργατική προστασία, στο επίπεδο φτώχειας και στην ανεργεία.

Προτάσεις

Για να λειτουργήσει μια εννιαία Ευρώπη οργανωμένα πρέπει:

■ Ολες οι χώρες να συνεισφέρουν ανεξάρτητα απο τα συστήματα και τα 
καθεστώτα κοινωνικής πολιτικής που έχουν σε όλους τους τομείς της 
ευρωπαϊκής ζωής.

■ Πρέπει να περιορίσουν οποιαδήποτε προβλήματα έχουν στους κόλπους 
τους ούτο’ ώστε να δημιουργηθεί μια Ευρώπη χωρίς διχασμούς, 
ανασφάλειες και γενικά μια Ευρώπη χωρίς κινδύνους επιβίωσης.

■ Το πρόβλημα της ανεργείας, του κοινωνικού αποκλεισμού και της 
κοινωνικής ανασφάλειας πρέπει να περιοριστεί ώστε να εξαλείψει σε ένα 
βαθμό την κοινωνική ανισότητα και την φτώχεια.

Η κοινή Ευρωπαϊκή Πολιτική εφαρμόστηκε έτσι ώστε να καλυτερεύσει τόσο 
οικονομικά όσο και κοινωνικά την ποιότητα της ζωής των χωρών που ανήκουν 
στην Ε.Ε. Μέλημα λοιπόν της κάθε χώρας είναι να εφαρμόσει την πολιτική 
αυτή ώστε να διατηρήσει και να βελτιώσει τις σχέσεις της μεταξύ των άλλων 
κρατών σε επίπεδο κοινωνικό, πολιτικό και οικονομικό.
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